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- Diinyanin bilinmeyen birgok bolgesi tanindi. (Cografi Kesifler)

- Zenginlesen Avrupa’da bilim ve sanat alaninda gelismeler yasandi. (R6nesans)

- Buharla calisan makinelerin icat edilmesi Gizerine ham madde ve pazar ihtiyaci ortaya ¢ikti.
(Sanayi inkilabi)

- Sanayisi glcli devletlerin ham madde ve pazar arayisinin artmasi (izerine diinyaya yayildi.
(Somdrgecilik) Buna gore bahsedilen sonuglar ile gorsellerde verilen gelismeler
eslestirildiginde Fransiz ihtilali ve Reform acikta kalir. Dogru cevap B olur.

Parcada gecen “Oniine sayllamayacak giiglikler yigacaklardir. Kimseden yardim
gelmeyecegine inanarak bu gliclikleri asacaksin.” So6zi Atatirk’te kararhlik 6zelliginin var

oldugunu gosterir. Dogru cevap B olur.

Osmanli vatandaghgl  : Osmanlicilik

Cagdaslik — Yenilik : Baticilik
Ummet birligi s islameilik
Tirk milliyetgiligi : Tlrkgllik Eslestirme yapildiginda dogru cevap D segenegi olur.

Verilen haritaya bakildiginda;

“ Avrupa topraklarindaki hakimiyeti sona ermistir.” Onciiliiniin yanhs oldugu gérilir.
Clinkl Dogu Trakya topraklari Osmanli Devleti’nin elindeki Avrupa topraklardir.

Il ve lll. Onciillerdeki bilgiler ise dogrudur. Hangi yargilara ulasilabilir diye sordugundan dogru
cevap Colur.

Mustafa Kemal’in;

- Manastir’da edebiyata ilgi duymasi onda kiltirel bir altyapi olusmasina neden olmustur.

- Harp okulunda (lke sorunlariyla ilgilenmesi onun siyasal konularda birikim sahip olmasini
saglamistir.

- Istanbul’da Fransizca egitim almasi onun yabanci dil konusundaki yeterliligini artirmistir.
Sorunun dogru cevabi A olur.

Mesruti yonetim anlayisinda Meclis ve padisah birlikte gérev yapmaktadirlar. Bu nedenle
mesrutiyete gegcilince padisahin iilke yonetimindeki etkisi tamamen ortadan kaldiriimasi s6z
konusu olmaz. Bu nedenle dogru cevap D olur.

Tanzimat Fermaninda, halkin Ulke ydnetimine katilmasi yani milli egemenlik anlayisinin
uygulamaya sokulmasi ile ilgili bir karar s6z konusu degildir. Yani Ill. Onciildeki bilgiler dogru
degildir. Diger oncillerdeki bilgilere ise ulasilabilir. Dogru cevap B olur.

Mustafa Kemal’in Sofya’da;

- Balo ve toplantilara katilmasi sosyal

- Bulgar Meclisi’'nin calismalarini takip etmesi siyaset

- Bulgaristan’daki Tirklerin sorunlari ile ilgilenmesi ise milliyetgilik alanlarini gosterir.
Soruda hukuk alant ile ilgili bir calismadan bahsedilmemistir. Dogru cevap C olur.

Mustafa Kemal’in Osmanli Devleti'ndeki ilk askeri gérevi Sam 5. Ordu Komutanhgindaki
vazifesine atanmasidir. Picardie Manevralari onun ilk askeri gérevi degildir. Cevap D olur.

Verilen bilgilere bakildiginda Ziya Gokalp’in Mustafa Kemal’i milliyetcilik ve Turkgaltk
konularinda etkiledigi séylenebilir. Dogru cevap A olur.
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Mustafa Kemal’in, ayni sene iginde igerisinde ilkdogretim diizeyinde farkh okullara gittigi,
yargisi dogrudur. Ciinkii Mahalle Mektebi ve Semsi Efendi ilkokuluna gitmistir. “ilkokuldan
lise egitimi sonuna kadar Balkanlarda bulunan sehirlerde okumustur.” yargisi da, dogrudur.
Clinku Selanik'te ve Manastir'da bulunmustur. “Harp Okulu egitimi icin Osmanli Devleti’nin
baskentinde bulunmustur.” yargisi dogrudur. Ciinkii Harp Okulu ve Akademisi icin istanbul'da
egitim gdrmistir. (istanbul Osmanli Devleti’nin baskentidir.) Ancak Fakat I. Onciildeki ifade
yanlistir. Clinkl Selanik Mulkiye Rustiyesi bir askeri okul degildir. Dogru cevap D segenegidir.

Metne baktigimizda 6zellikle sanayi ve Uretiminden bahsedilmesi daha sonra yeralti ve
yeristi kaynaklari gibi kavramlara yer verilmesi Sanayi inkilab’nin Osmanli Devleti {izerinde
ozellikle ekonomik yani iktisadi etkisinden bahsedilmistir. Dogru cevap C secenegidir.

Verilen haritalara bakildiginda; Balkan Savaslari sonunda Osmanli Devleti'nin toprak kaybina
ugradigi ve sinirlarinda daralmalar goérildiigt soylenebilir.  Bulgaristan ve Sirbistan’in
sinirlarinda genislemeler olurken Yunanistan’in sinirlarinda da degisiklik olmustur. Bu nedenle
Il. 6ncll yanhstir. Ayrica Osmanli Devleti, Ege adalarinin timiinde hakimiyetini devam
ettirememis bazi adalari kaybetmistir. Cevap C segenegidir.

Verilen metinden hareketle Mustafa Kemal ile ilgili;  Trablusgarp’taki yerel halkta
somirgecilige karsi milli bilincin uyandiriimasini sagladigi ve yine buradaki ¢alismalari ile
vatanseverlik, fedakarlk ve teskilatgilik gibi kisilik 6zelliklerini sergiledigi sdylenebilir. Ayrica
bolgenin  durumunu degerlendirme konusunda istisareye ©nem vermistir. Ancak
“Trablusgarp’taki basarisi 31 Mart Olay’ini bastiracaginin habercisi olmustur.” ifadesi dogru
degildir. Clinkli 31 Mart Olayi verilen savastan daha 6nce gerceklesmistir. Dogru cevap D olur.

Gorsel incelendiginde Namik Kemal’in Mustafa Kemal’i; vatanseverlik, hiirriyet ve milliyetgilik
kavramlari Gzerinde etkiledigi gortlmektedir. Ancak bilimsellik kavrami ile ilgili yargiya
ulasilamaz. Bu nedenle dogru cevap A segenegidir.

Verilen metinden hareketle Mustafa Kemal igin; ordu ile siyasetin i¢ ice olmasindan rahatsizlik
duydugu, ordu mensuplari arasinda particilik distincesinin orduyu basarisiz kilacagina
inandigl ve yine ordunun kendi alanina yonelmesinin Glke g¢ikarlari agisindan daha isabetli
olacagini diistindtgi ¢ikarimlarina ulasilabilir. Bu nedenle dogru cevabimiz D secenegidir.

Verilen konusmadan hareketle Mustafa Kemal’in; vatana hizmet anlayisinda geri planda
kalmak istedigi degil tam aksine 6n planda gorev almak istedigine ulasilir. Dogru cevap C olur.

Parcadan hareketle Kanun-i Esasi ile Osmanl Devleti’'nde padisahin yetkileri sinirlandiriimistir.
Clnkl devlet artik padisahin kisisel isteklerine gore degil anayasadaki kurallara gore
yonetilecektir. Ayrica anayasada kisiler arasi esitlik ve mahkemelerin bagimsizhgi gibi kisi hak
ve hirriyetlerine yer verilmesi; Kanun-i Esasi ile temel insani haklar vatandaslara esit sekilde
sunuldugu gorilmektedir. Ancak anaysalar s6zIU degil yazili hukuk kurallaridir. Bu nedenle
dogru cevap C segenegidir.

Verilen metinden hareketle, Mustafa Kemal'in tarih, edebiyat, dilbilim, askerlik, siyasi bilimler
glzel sanatlar mizik, mimarhk gibi bircok farkli alanda kitap okudugu goriilmektedir. Bu
durum onun ¢ok yonli gelisimine katki saglayacaktir. Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

Verilen metinde anlatilan olayda Mustafa Kemalin Canakkale Bogazindan donanma ile
gecemeyen itilaf devletlerinin nereden ¢ikarma yapacagini 6nceden tahmin ettigi
gorilmektedir. Kisinin bir olayr 6nceden tahmin yetebilmesi 6ngorii kavrami yani ileri
gorislilik ile agiklanabilir. Bu nedenle dogru cevap C se¢enegidir.
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Semada verilen okullar Mustafa Kemal’in askeri tecriibe ve deneyim kazandigi okullardir. B,C
ve D secenekleri askeri alanla ilgilidir. Mustafa Kemal’in ittihat ve Terakki Cemiyetinin
faaliyetlilerine katilmasi siyasi alanla ilgilidir. Dogru cevap A secenegidir.

Bu soruda sadece verilen bilgilerden hareketle soruyu ¢6zmeliyiz. Bilgilerden hareketle
Osmanli Devleti’nin siyasi ve askeri zafer kazandigi sdylenemez. Béyle bir bilgi yok. “ingilizlere
yardima gelenlerin yaridan fazlasi somiirge bolgelerinden gelmistir.” yargisina ulasiimaz.
Verilen bilgilerden Ill ve IV dncillerine ise ulasilabilir. Dogru cevap C segenegidir.

Verilen 6grencilerin konusmalarindan hareketle Bulgaristan’in topraklarini doguya dogru
genislettigi yargisina ulasilamaz. Dogru cevap C segcenegidir.

Verilen bilgilere gore;

o Fransiz ihtilali ve diisiiniirleri Gilkemizin siyasal yapisini sekillendirmistir. (I1)
. Mustafa Kemal, tarih bilimi alaninda bircok eser yazarak kendini gelistirmistir. (V)
yargilarina ulasilamaz. Dogru cevap C segcenegidir.

Verilen aciklamadan Osmanl Devleti’nin isgal altinda oldugu ( siyasi durumu gozler 6niine
seriyor) padisahin ise Mustafa Kemal’e “istersen devleti kurtarabilirsin”’ diyerek ona
givendigi bilgilerine ulagilabilir. Fakat Mustafa Kemal’in ileri gortsluligu ile ilgili bilgi
verilmemistir. Dogru cevap B se¢enegidir.

Verilen bilgilerde azinliklarin tilke ekonomisinde ¢ok dnemli bir konuma geldigi bilgisine
ulasilamaz. Il ve lll. Onciillerdeki yargilar ise dogrudur. Dogru cevap C secenegidir.

Verilen metinden hareketle Mustafa Kemal’in askeri basarilari ve etkilendigi kisiler hakkinda
bilgi verilmemistir. Dogru cevap B segenegidir.

Mondros Ateskes antlasmasindan sonra Osmanli Hikimeti teslimiyetgi bir politika izlemistir.
Bu ylzden “isgallere karsi koymayarak zaman kazanmak istemektedir” yargisina ulasilamaz.
Dogru cevap A secenegidir.

Parcadan hareketle | ve Il 6ncillerine ulasilabilir. Fakat Churchill (Corgil) “kaderin adami”
diyerek Mustafa Kemal’i 6vmis ve yliceltmistir. Olumsuz elestiri yoktur. Dogru cevap A
secenegidir.

Uluslararasi anlasmazliklari baris yolu ile ¢dzmek icin uluslararasi bir teskilat kurulacak.
(Milletler Cemiyeti)

Osmanli Devleti’'nin Tirklerin ¢ogunlukta oldugu boélgeleri Turklere ait olacak. (Egemenlik
Hakki) Dogru cevap A segenegidir.
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C segeneginde belirtilen “Abdilhamit’in - meclisi  kapatip, mesrutiyeti yururlikten
kaldirmasinda sadece i¢ nedenler etkili olmustur.” ifadesi dogru degildir. Clinki{i mesrutiyetin
kaldirilmasinda dis gelisme olan Osmanli-Rus Savasi da etkili olmustur. Soruda ulasilamayan
bilgi soruldugu icin dogru cevap C olur.

Milli Micadele’nin amag, gerekce ve yonteminin belirtildigi gelisme Amasya Genelgesidir.
Manda ve himayenin ilk kez ortaya koyuldugu yani giindeme geldigi gelisme Erzurum
Kongresi’dir. Tiim yararl cemiyetlerin birlestirildigi gelisme ise Sivas Kongresi’dir. Bu nedenle
haritada sirastile 4, 5 ve 6. gelismelerden bahsetmesi gerekir. Dogru cevap C olur.

Haritada gecen;

Batuli fikirler ifadesi I. Kiiltlrel etkilesim

Ticaret gemileri Il. Ekonomik faaliyetler

Demiryolu ulasimi Ill. Ulasim kolayhgi

Kavramlarinin varligini gésterir. Dogru cevap D olur.

Mustafa Kemal’in “kbhnelesmis ve ¢lrik idare” sozi ile kastettigi azinhklarin Glke icindeki
zararh faaliyetleri degildir. Bu soz ile kastedilen saltanat yonetimidir. Mustafa Kemal hakkinda
asagidakilerden hangisi ifade edilemez? diye soruldugu icin dogru cevap B olur.

Savasi itilaf Devletleri kazanmis, icinde Osmanli Devleti’nin de bulundugu ittifak Devletleri
kaybettigi icin “Savas Osmanli Devleti icin olumlu sonuclanmamistir.” ifadesi dogru olur.
Verilen tarihlere bakildiginda savasin 4 yildan un strdigi soéylenebilir. Osmanli ve Rusya
topraklarinin 6nemli bélimleri Asya kitasinda yer aldigi icin savas cografyasinin Avrupa ile
sinirli kalmadigi séylenebilir. Dogru cevap D olur.

Mustafa Kemal’in egitim hayati uzun sireli bir kesintiye ugramamistir. Bu olay kisa sureli
olarak gerceklesmistir. Yani ilk &nciil dogru degildir. 1l ve lIl. Oncil ise dogru bilgiler igerir.
Dogru cevap Colur.

IV. Onciildeki “Devletlerarasi  bloklasmalar ingiltere ve Fransa &nciliigiinde
gerceklesmektedir.” iadesi yanhstir. Ciinkii bloklasmalar Almanya ve ingiltere énciligiinde
gerceklesmistir. 1, Il ve Ill. Onciillerdeki bilgiler ise dogru ifadelerdir. O nedenle dogru cevap A
olur.

D secenegindeki ifade isgaller karsisinda istanbul Hiikiimeti’nin sergiledigi bir tutum degildir.
istanbul Hiikiimeti isgaller karsisinda Tiirk halkini sakin olmaya ve isgallere karsi koymamaya
cagiriyor, cekimseri teslimiyetci bir tutum sergiliyordu. Bu soruda Osmanli Devleti'nin hangi
davranisi yapmasinin beklenmedigi soruldugu icin dogru cevap D secenegi olur.

Bu sehrin dilleri ve dinleri farkh mitevazi insanlari ifadesi ile Selanik’in ¢ok uluslu yapisi
hakkinda bilgi verilmistir. Kur’an nagmelerinin tastigi sibyan mektepleri ifadesi dini egitim
kurumlarinin varliginin kanitidir. Rum cetelerinin ayrilikgi ¢igliklari ifadesi sehirde huzur ve
givenlik ortaminin tehdit icinde oldugunu gosterir. Fakat D secenegi ile ilgili bir bilgiye
ulasilmaz. Dogru cevap D olur.

Osmanli Devleti’'ni savunmasiz hale getirmeyi ve isgalleri kolaylastirmayr amaglamistir. (B
secenegi), lIsgallere karsi Tirk milletinin birleserek direnise gecmesini engellemeyi
amaglamistir. (A secenegi), ileride kurulmasi amaglanan Ermeni devletine zemin hazirlamayi
amaclamistir. ( C secenegi) Dogru cevap D segenegi olur.
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Milliyetgilik; ozellikle ok uluslu devletler igerisindeki milletlerin bagimsiz devletler kurmasi
fikrini savunan bir distince akimidir. Selanik’te farkli milletlerin bir arada yasamasi yani ¢ok
uluslu yapi bu sehirde milliyetcilik akiminin etkili olmasina sebep olmustur. Bu nedenle dogru
cevabimiz C segenegidir.

Almanya’nin Osmanlh Devleti’'ni kendi yaninda savasa sokmak istemesindeki dini sebep;
Osmanh halifesinin  (Mislimanlarin  dini lideri) giiciinden faydalanarak ingilizleri
somirgelerinde zor duruma distirmek istemistir. Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

I. Diinya Savasi’na girme nedenleri incelediginde itilaf ve ittifak gruplarinin dagihim: itilaf
Devletleri (ingiltere, Fransa, Rusya), ittifak Devletleri (Almanya, Avusturya-Macaristan,
Osmanli) seklinde olusur. Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

Verilen metinden hareketle Mustafa Kemal ile ilgili; olusan olaganistii durum karsisinda,
timen komutani olarak kendi inisiyatifi ile hareket ettigi, Anafartalar Savasi’'nda geri ¢ekilen
askerlere yaptigi konusma ile onlarin miicadele azmini artirdigi, diisman karsisindaki tutumu
ile liderlik ve vatanseverlik kisilik o6zelliklerini sergiledigi soylenebilir. Ancak |. Dinya
Savasi’'nda sadece Canakkale Cephesi'nde degil Suriye ve Kafkas Cephelerinde de miicadele
vermistir. Bu nedenle dogru cevabimiz D secenegidir.

Gorsel incelendiginde; 4 numaral sehirde (Erzurum); ilk defa milli sinirlardan bahsedilmis ve
ilk kez manda ve himaye reddedilmistir. 2 numarali sehirde (Samsun); Mustafa Kemal 9. Ordu
mifettisi ritbesiyle gorev almistir. 5 numarali sehirde (Sivas); daginik haldeki cemiyetler tek
¢at1 altinda toplanmistir. Ancak; Kurtulus Savasi’nin amaci, gerekgesi ve yontemi Amasya’da
yani 3 numarali sehirde belirlenmistir. Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

Fatma Seher Erden hakkinda verilenlerden hareketle; istiklal Micadelemizin Dogu
Cephesi'nde degil Bati Cephesi’'nde diismana karsi miicadele vermistir. Ayrica sadece ismet
Pasa’nin yonettigi savaslarda degil Mustafa Kemal Pasa’nin yOnettigi savasta (Sakarya) da
gorev almistir. Bu nedenle dogru cevabimiz B secenegidir.

Verilenlerden hareketle, Fransizlarin kalede dalgalanan Tirk bayragini indirmesi; Tirk
halkinin milli ve manevi degerlerine saldirida bulunuldugu, bolge halkinin, Maras Kalesi’'ne
dogru sel gibi akmaya ve kaleye tirmanmaya baslamasi; Fransizlarin yaptiklari bolge halki
tarafindan tepkiyle karsilandigi yargisina ulasilabilir. Maras’ta Fransizlara karsi dizenli Tirk
ordusu degil bélge halki miicadele vermistir. Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

Bugday, un, arpa, fasulye, bulgur, nohut gibi Uriinler gida, tasiti olanlarin, ayda bir kez yiz
kilometrelik mesafeye bedelsiz olarak askeri nakliye yapmasi ise ulasim ile ilgilidir. Bu
nedenle dogru cevap A secenegidir.

Verilen metinden hareketle; Milll Miicadele’de yasanan olaylarin eserlere ilham kaynagi
oldugu, halkin Milli Miicadele’ye katiliminda sanatgilarin kaleme aldiklari eserler etkili oldugu,
sanatcilarin, Tirk milletinin vermis oldugu sanli miicadeleyi cesitli alanlarda olusturduklar
eserlerle dile getirdikleri yargilarina ulasilabilir. Ancak Milli Miicadeleyi anlatan edebiyat,
resim, heykel, muzik gibi eserler milli suur agisindan ortaya ciktiklari donemle sinirli kalmamis
glinliimize kadar etkisini devam ettirmistir. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

GUclh bir devletin himayesinin kabul edilmesi demek; manda ve himaye fikrinin
benimsenmesi demektir. Bu durumun tam tersine TBMM, Lozan’a gidecek heyetten
kapitlilasyonlar ve Ermeni Devleti’'nin kurulmasi konusunda kesinlikle taviz verilmemesini
isteyerek tam bagimsizligi vurgulamistir. Bu nedenle dogru cevap D se¢enegidir.
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Verilen bilgilerden hareketle; “Omer Naci, fikir zenginligi acisindan Mustafa Kemal’den
etkilenmistir.” yargisina ulasilamaz. Dogru cevap C secenegidir.

Bu soruda verilen agiklamadan hareketle tim yorumlara ulasilabilir. Dogru cevap D
secenegidir.

Mustafa Kemal’'in Alman komutanin yanlis uygulamalarina karsi gikarak istifa etmesi onun
ilkeli ve kararh olmasi 6zelligi ile ilgilidir. Dogru cevap C se¢enegidir.

Nusret Mayin gemisi Birinci Diinya Savasi’nda Ganakkale savaslarinda mayin désemede
onemli bir rol Ustlenmistir. Mustafa Kemal, Bandirma vapuru ile 19 Mayis 1919’da samsuna
ctkmistir. Buna gore Il onciilde yapilan degerlendirme dogru degildir. Dogru cevap B
secenegidir.

Verilen bilgilerden hareketle Il ve IV numarali dncillere ulagilabilir. “Farkli bélgelerinde askeri
okullar bulunmaktadir.” ifadesi ordunun ihtiyacina yonelik egitim kurumlari bulunmakta
oldugunu gosterir. Bunun yaninda “Avrupa devletleri ile demir yolu baglantisi vardir.” ve
“Farkli medeniyetlerin bulusma noktasinda yer alir.” ifadeleri kentin cografi konum olarak
kiltlrel etkilesime acik bir bolgede oldugunun kanitidir. Dogru cevap D secenegidir.

Verilen agiklamaya gére Urfa halkinin kutsal degerleri, vatan topraklarini ve milli bagimsizlig
onemsedigi soylenebilir. Fakat milli egemenlikle ilgili bilgi verilmemistir. (Milli egemenlik;
Egemenligin, yani devleti kuran, yoneten en Ustlin gliclin, kisilere veya belli zimrelere degil,
dogrudan dogruya millete ait olmasidir.) Dogru cevap B segcenegidir.

Verilen bilgilerde Maresal unvaninin hangi yilda verildigi bilgisine ulasilabilirken, hangi savas
sonrasinda verildigine ulasilamaz. Kuleli Askeri Lisesini birincilikle bitirdigi ifade edilirken, bu
birincilikte kimin etkili olduguna wulasilamaz. | ve Ill numarali Oncillerin  yaniti
bulunmamaktadir. Dogru cevap B secenegidir.

Verilen bilgilerden hareketle 11l ve IV numaral vyargilara ulasilabilir. Dogru cevap D
secenegidir.

Mustafa Kemal bu aciklamasi ile Vatan topraklari icin sorumluluk almanin (l) ve Dismana
karsi topyek(n miicadele etmenin (ll) 6nemini vurgulamistir. Dogru cevap A secenegidir.

Verilen olaylar degerlendirdiginde “TBMM’nin bitin yetki ve sorumlulugu tek elde
toplanmasi tartismaya neden olmustur.” yorumu yanhstir. Meclisini baska bir yere tasinmasi
tartismalara neden olmustur. Dogru cevap B segenegidir.
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“Balkan milletleri Osmanli Devleti’ne karsi isyan etmistir.” ifadesi Osmanlicilik dislincesinin
etkisini yitirdigini gdstermektedir.

“Ingilizlerin Musliman Araplarin Osmanli Devleti’ne karsi kiskirtmayi basarmistir.” ifadesi
islamcilik diistincesinin etkisini yitirdigini gdstermektedir. Dogru cevap B olur.

Mustafa Kemal’in 6grencilik yillarinda Balkanlarda ayrilikgi ayaklanmalarin yasanmasi devletin
toprak kayiplari yasamasina neden olmustur. Yani, D secenegindeki “Osmanli Devleti’nin
egemenlik sahasinin genislemesi s6z konusudur.” ifadesi dogru bir bilgi degildir. Dogru cevap
D olur.

I. Diinya Savasi devam ederken itilaf Devletleri kendi aralarinda gizli antlasmalar yaparak
Osmanli topraklarini paylastilar. (I. Oncil dogru olur.)

On iki Ada, Giiney ve Bati Anadolu italyanlara birakilacakti. Bu sayede italya’nin itilaf
Devletleri yaninda savasa girmesi saglandi. (. Onciil dogru olur.) Dogru cevap B olur.

I ve Il. Onciiller tefrika kavraminin karsiligi olarak gésterilebilir. l1l. Onciil ise bu duruma érnek
olamaz. Dogru cevap A olur.

Saltanat’in kaldiriimasi ile halifelik ile saltanatin birbirinden ayrilarak dinin siyaset Gzerindeki
etkisinin kazandinlmasi “Laiklik”, saltanatin kaldirilmasi ile de milli egemenlige gic
kazandirilmistir. Dogru cevap C olur.

Kuvayi Milliye, dizenli bir ordu olmayip eli silah tutan herkesi katildigi gonlll, vatansever
kisilerden olusuyordu. (A secenegi)

Tirk halki bir yandan mitingler diizenleyip bir yandan da isgal cemiyetleri kurmaya basladi. (B
secenegi)

Kuva-y1 Milliye’nin ihtiyaglari da halktan karsilaniyordu. Bolgesel olarak kurulan birlikler,
sadece kendi bolgelerini dismana karsi korumayi amag ediniyordu. (D secenegi)

Verilen bilgilerde “isgaller karsisinda istanbul Hiikiimeti’nin tutumu ne olmustur?” sorusunun
cevabi yer almaz. Dogru cevap C olur.

Verilen bilgilere bakilarak tim o6ncillerdeki bilgilere ulasilabilecegi i¢in dogru cevap D
segenegiolur.

Verilen bilgilerde;

- milli birlik ve beraberlik
- bagimsizlik
- milletini sevme

kavramlari milliyetgilik ilkesinin gostergesidir. Dogru cevap A olur.

itilaf Devletleri 6nceleri TBMM’yi konferansa davet etmek istememisler (I. Onciil)

Tevfik Pasa, sOz sirasi kendisine geldiginde “Ben s6zi Turk milletinin hakiki temsilcisi olan
TBMM delegesine birakiyorum.” demistir. (1. Onciil)

itilaf Devletler, Tiirkiye Biyik Millet Meclisi’nin varhgini resmen tanidi. (Ill. Onciil) Dogru
cevap D segenegi olur.

Medeni Kanun’da siyasi haklara yer verilmedigi icin IV. Onciildeki “kadinlar iilke ydnetimine
katilma hakkini elde etmistir.” ifadesi dogru degildir. Dogru cevap A olur.
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Kazim Karabekir ile ilgili verilen bilgilerden hareketle; Kut’il Amare’de gorev almasi Irak
Cephesi’nde bulundugunu, izmir iktisat Kongresi'ne baskanlk yapmasi; ekonomi ile ilgili
calisma icinde yer aldigl ayrica Kurtulus Savasi sliresince Dogu Cephesi’'nde goérev aldig
yargilarina ulasilabilir. Fakat yasami slresince sadece askeri alanda degil bircok alanda gérev
Ustlenmigtir. Bu nedenle dogru cevabimiz A secenegidir.

“Ulkedeki hangi aydinlarin diisiince yapisinda yer bulmustur?” ( Ziya Gékalp, Yusuf Akgura,
Gaspirali ismail ve Mehmet Emin Yurdakul.) “Devletin devam etmesini hangi sartlarin
saglanmasina baglamistir?” (Osmanh yonetimi altinda yasayan Tirklere milli biling
kazandirmayl amaglamistir.) Hangi olayin sonucunda 6nemini kaybetmistir? Sorusunun
cevabina metinden ulasilamaz. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

“Tas Mektep” filmi Kurtulus Savasi yillarini (Sakarya Savasi), “Canakkale” filmi ise |. Dinya
Savas! yillarini konu edinmektedir. “Tas Mektep” ve “Canakkale” filmleri, Tirk tarihindeki
savaslarin edebiyat eserlerine degil sanat eserlerine yansimasina birer érnektir. “Tas Mektep”
filminde heniiz lise ¢aglarinda olan 6grencilerin disman karsisinda vatansever bir tutum
sergiledikleri gorilmektedir. Bu yargl dogrudur. “Canakkale” filminde dismanin boélgeyi
denizden gecemedigi sonrasinda ise karadan gecmeye calistigi anlasiimaktadir.(Onciiliin tam
tersi) Bu nedenle dogru cevabimiz B segenegidir.

“Geldikleri gibi giderler.” sdziine bakilarak Mustafa Kemal Pasa hakkinda; isgaller karsisinda
Tirk milletine olan glvenini belirttigi, savasi Turk tarafinin kazanacagini vurguladigl,
miicadele konusunda kararli bir tutum izledigi soylenebilir. Bu nedenle dogru cevap D
secenegidir.

Sivas Kongresi alinan kararlari ile bolgesel degil ulusal (milli) yani tim yurdu kapsayan bir
kurtulus miicadelesine kilavuzluk yapmistir. Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

Ill. ve IV. yenilikler ekonomi alaninda degil egitim-kiltir alaninda yapilan inkilaplar arasinda
yer alir. Diger 6nciillere ise ulasilabilir. Bu nedenle dogru cevabimiz D secenegidir.

Parcadan hareketle yeniliklere karsi ¢ikan cevrelerin; diinyadaki degisim ve gelismelerin takip
edilmesini, din ve devlet islerinin birbirinden ayrilmasini ve demokratik degerlerin
uygulamasini istemedikleri gérilmektedir. Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

izmir iktisat Kongresi'nde; “Ham maddesi yurt icinde yetisen veya vyetistirilebilen sanayi
dallari kurulmalidir.” Maddesi yer almistir. Bu maddeye gore; Dis alim tesvik edilmemis yurt
ici kaynaklarinin degerlendirilmesi uygun gorilmistir. Bu nedenle dogru cevap B se¢enegi
olur.

Verilenlerden hareketle; Osmanl Devleti hukuk sitemi hakkinda; icerikte laik olmayan
ozellikler tasimaktadir. (Dini kurallari esas alir.)Hukuk alaninda birlik bulunmamaktadir. (“ser’i
hukuk”- “6rfi hukuk”) Birtakim alternatif hukuk kurallari gelistirilmistir. ( Her millet kendi dinf
inanislarina gére muamele goriyordu.) Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

izmir Iktisat Kongresi'nin gerceklestirilmesi ve Lozan Konferans’nda kapitiilasyonlarin
kaldirilmasi ekonomik alandaki gelismelerle ilgilidir. Ancak tekke ve zaviyelerin kapatiimasi
ekonomik degil toplumsal bir gelismedir. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.
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Halide Edip’in konusmasindan hareketle; “ (1) Turk halki isgaller karsisinda etkisiz bir politika
izlemistir. () Tark halkinin gelecegi ile ilgili umutlu degildir.”” gibi yargilara ulasilamaz. Dogru
cevap B segenegidir.

Verilen bilgilere gore; “ (ll) Memleketin kurtulusu ile ilgili Tarkler arasinda fikir ayriliklari
bulunmaktadir. Ayrica (lll) Mecliste, Mustafa Kemal lehine konusanlar oldugu gibi aleyhine
fikir beyan edenler de vardir.” yorumlari yapilabilir. Dogru cevap C se¢enegidir.

Dlyln-u Um0miye adli teskilat nedeniyle Avrupali Devletler Osmanli gelir kaynaklarinin
blyik bir kismina el koymuslardir. (1 6ncile ulasilabilir) Dogru cevap A secenegidir.

Verilen bilgilere gore; “(Il) Turk topraklari isgal sonrasi maddi ve manevi zarara ugramistir.
“(N)  ingiliz temsilcisi Lord Curzon Tiirk hikimetini ekonomik ambargo ile tehdit
etmektedir.” gibi yargilara ulasilabilir. Dogru cevap B secenegidir.

Halk firkasi ( siyasi partiler genel olarak) ¢alismalari ile Glkemizde ydnetim, demokrasi ve
ulusal irade konularinda katki saglamistir. Dogru cevap B se¢enegidir.

Cumhuriyetin ilk yillarinda vatandasin elinde yeterli sermayenin bulunmamasi nedeniyle
devletgilik ilkesi bir ekonomi politikasi haline getirilmeye cahlisiimistir. Dogru cevap C
secenegidir.

Misak-1 iktisadi kararlari sayesinde; Ulkenin disa bagimliligi azaldi. Milli kaynaklardan tasarruf
saglandi. Yapilan yatirimlar ekonomide verimliligi artirdi. Il dncllde verilen bilgi yanhstir. Tam
tersine 6zel girisime verilen maddi destek artmistir. Dogru cevap D secenegidir.

Birinci Dinya Harbi’nde Almanlarin savas alanlarini daraltarak itilaf Devletleri’nin etki
alanlarini azaltmak gibi bir amaci olmamistir. Tam tersine Almanlar savasi genis alanlara
yaymak istemistir. Dogru cevap D secenegidir.

GCanakkale Savasi, Kurtulus Savasi ve 15 Temmuz hain darbe gerisimi ile Tirk halki blylk
fedakarlik gostermistir. Bu miicadele Mustafa Kemal’in; “Bir milletin blylkligl cografi yiz
Olciimu ile degil; yureginin asaleti, Ulkistnin yiksekligi ile 6lguliir.” s6zinl yansitmaktadir.
Dogru cevap B secenegidir.

Bu soruyu verilen haritalara bakarak ¢ozmeliyiz. Haritadan hareketle 1,1l ve IV 6ncillere
ulasilabilir. Fakat “Hingak ve Tasnak Cemiyetleri ittifak Devletlerinden destek alarak calisma
sahasini  genisletmistir.”” c¢ikarimina ulasilamaz. Zararh cemiyetleri itilaf devletleri
desteklemistir. Dogru cevap C se¢enegidir.
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Selanik; Megrutiyeti savunan Tirk aydinlarinin ve genglerin disiince ve hiirriyet merkezi
halini almisti. (Siyasi) ; Cesitli dini ve etnik yapisi, sehirde birden ¢ok kiltliriin bir arada
yasadig1 6zgir bir ortam olusturmustu. (Sosyal) ; Avrupa devletlerinin de basilan gazeteler de
satiliyordu. Sehirde Tirk okullarinin yani sira pek ¢cok yabanci okul da yer aliyordu. (Kiiltiirel) ;
canl bir ticarete ve islek bir limana sahip Osmanli topragi olup Makedonya’nin en gelismis
kentiydi. (Ekonomik). Sorunun dogru cevabi D olur.

Haritada Osmanli Devletinin |. Diinya Savasi’nda hangi Ulkeler ile savastigi bilgisi yer almadigi
icin “Osmanl Devleti Ortadogu bélgesindeki tiim cephelerde ingilizler ile savasmak zorunda
kalmistir.” bilgisine ulasilamaz. Sorunun dogru cevabi B olur.

itilaf Devletleri, giivenliklerini tehdit eden bir durum olursa herhangi bir stratejik noktayi isgal
edebilecektir. (Ulke topraklarinin tamamini isgal etmek icin hukuki gerekce olusturmak)

Dogudaki alti vilayette (Sivas, Elazig, Diyarbakir, Bitlis, Erzurum, Van) karisiklik ¢ikarsa itilaf
Devletleri bu illeri isgal edilebilecektir. (Dogu Anadolu’da bir Ermeni Devleti kurma amacina
ulasmak)

Sinirlarin korunmasi ve i¢ glivenligin saglanmasi igin gerekli askerin disinda Osmanl ordusu
terhis edilecektir. (Osmanliyr savunacak kuvvetleri etkisiz hale getirip Ulke topraklarini
savunmasiz birakmak amaclarina ulasmak istemektedirler.) Sorunun dogru cevabi C olur.

Tirk bayraginin indirilmesi Turk halkinin milli duygularini harekete geciren bir gelisme
olmustur. Bayrak olayr Tirk halkinin bagimsizlik icin harekete gegmesine oncilik etmistir.
Ridvan Hoca’nin “Bayraksiz namaz kilinmaz.” s6zi dogrultusunda Maras halkinin Tiirk bayragi
icin harekete geg¢gmesi Ridvan Hoca’nin konusmasinin Maras halki Gzerinde etkisi oldugunu
gosterir. Dogru cevap D olur.

Tirk halkinin elinde bulunan malzemeleri ordusuna vermesi fedakarlik, paylasim ve
dayanisma kavramlarina énem verdiginin gostergesidir. Dogru cevap A olur.

Parcada verilen milli birlik ve beraberlik, dayanisma, ifadeleri milliyetgilik ilkesinin gostergesi
durumundadir. Dogru cevap A olur.

Resme bakildiginda kiz ve erken 6grencilerin yan yana olduklari gorilir. Bu durum karma
egitim sisteminin varligini gosterir. Resimde kadin 6gretmenlerinde egitimin icinde olduklar
goralir. Dogru cevap B olur.

Verilen bilgiler 1923 ile 1930 yillari arasini kapsadigi icin “Tlrkiye’deki cok partili hayat
denemelerinin tamami basarisiz olmustur.” ifadesi dogruluk degeri tasimaz. Dogru cevap D
olur.

Mustafa Kemal Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi’nin laiklik ve inkilap karsitlari ile dolmasini
ve bu Kkisilerin parti igindeki Unli kisilere givenmesini, halkin dini duygularinin parti
tarafindan suiistimal edilmesini elestirmektedir. Sorunun dogru cevabi B olur.

“Suikasti yapanlarin tek amaclari Mustafa Kemal’i 6ldiirmektir.” bilgisi dogru degildir. Clinki
suikast yapmak isteyenlerin amaci Mustafa Kemal’i oldiirerek onun yaptigi yenilikleri ve
kurdugu cumhuriyeti ortadan kaldirmaktir. Yani D secenegindeki ifade yanlis bir bilgidir. Soru
ulasilamaz olarak soruldugu i¢in cevap D olur.
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Verilen metine gore; Tekalif-i Milliye Emirleri karsisindaki tutumu ile Tark milleti; dayanisma,
fedakarlik, milli birlik ve beraberlik kavramlarinin en glizel orneklerini sergilemistir. Bu
nedenle dogru cevabimiz D segenegidir.

Kuvayr milllye hareketi, Tark milletinin bagimsiz yasama arzusunun yansimasidir. Clnki
isgallere karsi vatani koruma ve bagimsiz yasama istegi sonucunda olusmustur. Ayrica Turk
milletinin vatanseverlik duygusunun eseri olarak ortaya ¢ikmistir. Dismanla miicadeleyi
ancak vatansever kisiler yapabilir. Orgiitlenmeleri yerel diizeyde gerceklesmistir. Clinkii
yalnizca bulunduklari bélgeyi savunabilmislerdir. Ancak Kuvayr Milli'ye blyik cogunlugunu
emir komuta zinciri bulunan resmi gorevli askerler degil emir komuta zinciri bulunmayan sivil
kisilerden olusur. Bu nedenle dogru cevap C secenegidir.

Metinden hareketle Milli Miicadele sirasinda kullanilan inebolu- Ankara arasindaki yol igin;
istiklal yolu, Kurtulusa giden yol, Milli birlik yolu adlandirmalari yapilabilir. Bu nedenle dogru
cevabimiz D segenegidir.

Verilen bilgiler incelendiginde; iki siyasi parti ekonomik model ve se¢im sistemi konusunda
benzer gorise sahiptir. (Cumhuriyetcilik ve tek dereceli secim) Serbest Cumhuriyet Firkasi
kadinlara siyasi haklar taninmasini savundugu dogrudur.  Terakkiperver Cumbhuriyet
Firkasi’nin Cumbhuriyetgilik ilkesine bagl oldugu soylenebilir ancak Laiklik ilkesine sert sekilde
karsi oldugu yargisina ulasilamaz. Bu nedenle dogru cevap C se¢enegidir.

Nutuk’un farkh dillere cevrilmesi onun bircok Ulkede tanindigini yani evrensel niteligini
gosterir. Bu nedenle dogru cevap C secenegidir.

Verilen gazete haberinden yola ¢ikilarak; Hatay’in Tirkiye topraklarina katilmasi basinda yani
bir gazete haberinde yer bulmustur. Hatay Sorunu savas yapilarak degil diplomatik yollarla
¢O6zime kavusmustur. Hatay’'in Tirkiye topraklarina baglanmasi ile Tirkiye'nin egemenlik
alani yani sinirlari genislemistir. Bu nedenle dogru cevabimiz A secenegidir.

Verilen metindeki bilgilerden yola ¢ikilarak; bogazlar konusunun yeniden giindeme gelmesine
diinyadaki birtakim gelismeler (Il. Diinya Savasi’nin ¢ikma ihtimali) sebep olmustur. Tirkiye,
Milletler Cemiyetine basvuru yaparak Bogazlar Sorunu 'nu ¢6zmek amaciyla diplomatik yol ve
yontemleri izlemistir. Ancak Montrd Bogazlar Sozlesmesi ile Tirkiye aleyhinde degil lehinde
kararlar alinmistir. Bu nedenle dogru cevap B se¢enegidir.

Cumbhuriyet; millet iradesini ve demokratik yasam bigimini esas alan bir yonetim seklidir. Yani
kisi egemenliginin degil millet egemenliginin yonetime yansimasini savunur. Bu nedenle
dogru cevap D secenegidir.

Tlrkiye’nin Yabanci Okullar Sorunu konusunu kendi i¢ sorunu sayarak uygulamalarina devam
etmesi; Bu konuda bagimsiz ve kararli oldugunu gosterir. Dogru cevap C se¢enegidir.

Baticilik, Osmanlicilik, islamcilik ve Tirkgiliik gibi fikir akimlarinin ortak amaci Osmanli
Devleti’'ni i¢cinde bulundugu kotlu gidisattan kurtarmaktir. Bu sebeple dogru cevap A
secenegidir.
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Verilen agiklamadan hareketle “Kadri Bey’in egitim hayati, Mustafa Kemal’in 6grencilik
hayatini degistirmistir.” yargisina ulasilamaz. Dogru cevap C se¢enegidir.

Verilen bilgilere gére Nene Hatun 1857 yilinda diinyaya gelmis 1955 yalinda vefat etmistir.
Buna goére 1915 Ermeni olaylari, tehcir kanunu ve Sarikamis Hareketi Birinci Diinya Savasi
sirasinda yasanmistir. Soyadi kanunu ise 1934 yilinda ¢ikarilmistir. Buna gére Nene Hatun
verilen tlim olaylara taniklk etmistir. Dogru cevap D se¢enegidir.

Kazim Karabekir Pasa’nin aciklamasina gore GUmri antlasmasi askeri, siyasi ve diplomatik bir
zaferdir. Bu alanlarda Ulkemize katkilar saglamistir. Fakat ulasimla ilgili bir kazanimdan
bahsedilmemistir. Dogru cevap D segenegidir.

Atatirk’Gn konusmasindan birka¢ yil sonra Il. Dilnya Savasi’nin c¢ikmasi onun ileri
gorusliluglint gosterir. Dogru cevap D secenegidir.

Terakiperver Cumhuriyet Firkas’nin kurulmasi ve daha sonra bu Firka’nin kapatilmasi
tilkemizi cok partili yasam alaninda etkilemistir. Seyh Sait isyani’nin baglamasi, ayrica Mustafa
Kemal’e yapilan Suikastin ortaya c¢ikariimasi Glke glvenligi ve i¢ politika ile ilgili gelismelerdir.
Tabloda tam bagimsizlikla ilgili gelismelere yer verilmemistir. (Tam bagimsizlik; uluslararasi
alanda siyasi, ekonomik, hukuksal, kiltirel ve tim alanlarda 6zgir olabilmektir.) Dogru cevap
A secenegidir.

Verilen metne gore Kazim Karabekir Pasa, calismalari ile Mondros Ateskes antlasmasina aykiri
davranmistir. Ayrica itilaf devletleri aldiklari kararla TBMM’ye karsi Ermenileri desteklemistir.
Fakat tim Ermenilerin beraber hareket ettigi yargisi yanhstir. Dogru cevap C secenegidir.

Metne gére Merve Ogretmenin; I,1l ve IV numarali yorumlarina ulasilabilir. Fakat metinde dis
politikanin i¢ politika Gzerindeki etkilerine deginilmemistir. Dogru cevap D secenegidir.

Gorsellerde Mustafa Kemal’in 1921 ve 1934 yillarina ait iki imzasi verilmistir. 1921 yilinda
heniiz soyadi kanunu kabul edilmedigi icin Mustafa Kemal, “Atatlirk’” soyadini almamistir. |
onclldeki bilgi dogrudur. (Soyadi Kanunu 1934) “Yillara gbre Atatlrk’in imzalarinda
degisiklikler meydana gelmistir.” yorumu ile “1921 yilinda atilan imzada Arap alfabesinin
etkisi gorilmektedir.” bilgileri de dogrudur. Dogru cevap D secenegidir.

o

Verilen bilgilerden hareketle Mustafa Kemal igin; Uluslararasi  hukuku ve barisi
onemsememektedir.” agiklamasi yanlstir. Dogru cevap C segenegidir.

Verilen bilgiler ve haritadan hareketle 1,1l ve IV numarali yorumlarina ulasilabilir. Dogru cevap
C segenegidir.
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Japonya, Asya kitasinda yer alan bir llke oldugu icin “Lozan Baris Konferansina katilan
Ulkelerin tamami Avrupa kitasinda yer almaktadir.” ifadesinin dogru oldugu sdylenemez.
Dogru cevap A secenegi olur.

Verilen bilgilere bakilarak Ankara, asayis acisindan ve cografi ézelliginden dolay! istanbul’a
gore baskent olmaya daha elverisli bir konumda olmasi glivenlik alaninda bir avantajdir.
Sorunun dogru cevabi D secenegi olur.

Mustafa Kemal Terakkiperver Cumhuriyet Firkasi’ni, Tirk halkinin dini duygularini sémirerek
laik toplum yapisina zarar vermesi, Turkiye Cumhuriyeti'ni yikmak igin gikarilan Seyh Sait
isyan’'na destek vermesi, yapilan yenilesme hareketlerine karsi faaliyet gostermesi gibi
gerekgelere bagl olarak elestirmektedir. Bu nedenle dogru cevap D segenegi olur.

Tirkiye Cumbhuriyeti'ni disaridan gelebilecek bitiin etkilerden uzak tutmaya calismak dis
politikada Tam Bagimsizlik; Tirkiye’nin kendisinden istekte bulunan bir Glkeden ayni istekleri
kendisinde vyerine getirmesini beklemesi ise (Mitekabiliyet) ilkesinin uygulandigini
gostermektedir. Dogu cevap B olur.

Verilen bilgilere bakildiginda Tirkiye kisa zamanda bircok dis meseleyi ¢6zime
kavusturmustur. Montrd Bogazlar S6zlesmesi imzalanarak Tirkiye’nin Bogazlar konusundaki
hakimiyetini artiran gelisme yasanmistir. Verilen bilgilerde bu iki yargiya ulasilabilirken IIl. Ve
IV. Onciile ulasilamaz. Dogru cevap A olur.

Falih Rifki Atay’in Atatlirk hakkindaki gorislerini dile getirmesi “Atatirk 6limi sonrasinda
onun hakkinda sadece diinya basininda gorusler paylasilmistir.” bilgisinin dogru olmadigini
gosterir. Dogru cevap C olur.

Bilgilerde gecen ““Zaman, gercekten onu bu konuda hakl ¢ikaracak” ifadesi Mustafa Kemal’in
ileri goruslilik o6zelligine sahip oldugunun kanitidir. Dogru cevap C olur.

Canakkale Savaslari’'nda blylk bir 6zveri ile savasan Tirk ordusu, kararli bir direnis 6rnegi
sergilemistir. Olimii gbze alarak diismana karsi saldiriya gecmesi cesaretin gdstergesidir.
Savas sonunda Allah’in huzuruna varilacagini disiinerek micadele etmek inancin kaniti
durumundadir. Fakat Tirk askeri icin teslimiyetci ifadesinin kullaniimasi dogru olmaz. Dogru
cevap Colur.

istanbul’un itilaf Devletleri tarafindan isgali sonrasinda dagitilan Mebusan Meclisindeki
milletvekilleri agilacak yeni meclise katilabilecek olmalari ulusal iradeye yani milli egemenlige
saygl gostergesinin kanitidir. Cinkii Mebusan Meclisi'ndeki milletvekilleri halk tarafindan
yapilmistir. Dogru cevap C olur.

itilaf Devletleri Londra Konferans’na hem TBMM, hem de Osmanli Hikimeti’'ni davet
etmislerdir. Bir lilkeden iki farkh grup ¢agirmalarindaki hedefleri iki grubu birbirine distirerek
istedikleri kararlari Tirk tarafina kabul ettirmektir. Onlarin amaglari arasinda daha
demokratik bir toplanti ortami olusturmak yoktur. Dogru cevap A olur.
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Bati Cephesi’nde gerceklesen I. inénii ve Sakarya Savaslarinin “uluslararasi” yani dis iilkelerle
iliski kurulmasini saglayacak diplomatik sonuglari sorulmustur. Londra Konferansi, Kars
Antlasmasi, Ankara Antlasmasi ve Afganistan Dostluk Antlasmasi bu savaslarin uluslararasi
sonuglaridir. Bu nedenle dogru cevabimiz B segenegidir.

Almanya’nin I. Dlinya savasina girmesinde; yeni somirgeler elde etmek istemesi (ekonomik),
biyik devletlerin elindeki somiirgeleri ele gegirmeyi amaglamasi (siyasi-ekonomik) gibi
nedenler etkili olmustur. Bu nedenle dogru cevap C secenegidir.

Radyodaki tiurkinin sozlerine dikkat edildiginde; Milli Micadelemizin sézIi edebiyata
yansimasina bir érnek olusturmaktadir. Antep sehrimizde Fransizlarla micadele edildigi
soylenebilir (Vurun Antepliler...)  Tarkld, Antep halkini dismanla micadeleye davet
etmektedir. Antep’te Fransizlara karsi diizenli Tirk ordusu degil bolge halki miicadele
vermistir (Cetelerden ...) Bu nedenle dogru cevabimiz D se¢enegidir.

Soruda Atatirk’iin vefati lzerine yurt disindaki bazi devlet adamlarinin Atatiirk hakkinda
soyledikleri verilmistir. Atatiirk igin; evrensel yani diinyaca taninan bir lider oldugu, kisiligi ve
fikirlerine Glke sinirlar disinda dahi itibar edildigi yargilarina ulasilabilir. Ancak Atatiirk’iin
fikirlerinin yasadigi donem iginde sinirli kaldigi yargisi dogru degildir. Clinki gliniimizde dabhi
onun fikirleri Ulkemize ve insanhga yol gosterici olmaktadir. Bu nedenle dogru cevap B
secenegidir.

Gorselde verilenlerden hareketle; Osmanl borglarinin tamamini Tirkiye Ustlenmedigi
gorilmektedir. Osmanh borglari ilgili devletlerarasinda paylastirilmistir. Ancak Tirkiye’'nin,
Osmanli’dan kalan borglarini ne zaman 6dedigi ile ilgili bir bilgi yer almamaktadir. Bu nedenle
dogru cevap A segenegidir.

Mustafa Kemal kendisine yonelik suikast girisiminden sonra yakalanan suikastgilarla
gérismustiir: “Is mahkemeye aktarilmistir.” séziyle hukuka bagh kaldig, “Bu ise karismaya
hakkim yoktur.” Diyerek yargi kararini bekleyecegi ve sagduyulu bir durus sergiledigi
soylenebilir. Ancak kendisini ortadan kaldirmanin yenilikleri ortadan kaldirmak oldugunu
belirttigi yargisina ulasamayiz. Bu nedenle dogru cevabimiz D secenegidir.

Saglk alaninda yapilan calismalar Tirkiye Cumhuriyeti’'nin sosyal devlet anlayisini gosterir.
Sosyal devlet vatandaslarina hizmet gotiren devlet demektir. Bu nedenle dogru cevap B
secenegidir.

Mondros Ateskes Antlagmasi’nin “itilaf Devletleri giivenliklerini tehdit eden bir durum
karsisinda, herhangi bir stratejik noktayi isgal hakkina sahip olacak.” maddesi Osmanli Devleti
topraklarini dogrudan isgale acik hale getirmistir. Bu nedenle dogru cevap B segenegidir.

Il. Dinya Savasi’nin sona ermesinde degil baslamasinda Almanya’nin Polonya’ya saldirmasi
etkili olmustur. Il. Dinya Savasi’'nda atilan atom bombalarindan 6len insan sayisi en fazla
Nagazaki sehrinde degil Hirosima kentinde olmustur. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

Soyadi Kanunu ile ilgili verilen bilgilerden yola ¢ikilarak; soyadlarinin Tirkce kelimelerden
secilmesi Laiklik ilkesi ile ilgili degil Milliyetcilik ile yakindan ilgilidir. Aga, haci, pasa gibi lakap
ve unvanlarin yasaklanmasi toplumda ayricalikh bir kesimin olusmasini engelleme amaci
tasimaktadir. Soyadi Kanunu’nun ¢ikarilmasinda toplumsal ihtiyaglar etkili olmustur. (Ozellikle
resmi islerde karisiklik ve toplumsal esitsizligin 6niine gegmek.) Ayricalik belirten unvanlarin
yasaklanmasi Atatiirk ilkelerinden Halkgilik ile yakindan ilgilidir. Cunkli Halkgilik esitlik
kavramini igerisinde barindirir. Bu nedenle dogru cevap D se¢enegidir.
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Onciillerden 1l ve IV numarali bilgiler yanlistir. Bu anlasma ile Osmanli Devleti’nin savunma
glicl tam tersine zayiflatiimaya ¢alisiimistir. Ayrica zaten Osmanhdaki azinliklar yillar 6nceden
inang Ozglrligine sahiptirler. Bu durumun Sevr Barisi ile bir ilgisi yoktur. Dogru cevap C
secenegidir.

Aciklamaya gore yasanan ekonomik problemler yeni siyasi gelismelere zemin hazirlamistir.
Dogru cevap C secenegidir.

Verilen bilgilere gore | ve Il onciillerinde verilen ifadeler dogrudur. Fakat agiklamadan
hareketle; “Mustafa Kemal’in babasi Ali Riza Efendi ile Ziya Gokalp ayni dénemde
yasamistir.” ifadesi ise dogru degildir. Dogru cevap A secenegidir.

Amasya Genelgesi'nde; “Vatanin bitlnlGgi, milletin bagimsizligi tehlikededir.” denilerek
milli micadelenin gerekgesi aciklanmistir. “Milletin icinde bulundugu durumu dinyaya
duyurmak icin her tirli baskidan uzak, milll bir kurul olusturulmahdir.” denilerek diinya
kamuoyunun bilgilendirilmesi amacglanmistir. Dogru cevap B se¢enegidir.

Soruda verilen 1l ve Il oncillerine ulasilabilir. Fakat Atatirk; ‘Farkh Glkelerde savasarak
kahramanligini kanitlamayi basarmistir.” yargisi yanlistir. Dogru cevap B secenegidir.

Verilen olayda Tirk insaninin fedakarligr ve vatanseverligi vurgulanmistir. Dogru cevap B
secenegidir.

Turkiye, 18 Temmuz 1932'de Milletler Cemiyetine lye oldu. Tirkiye, Yunanistan, Yugoslavya
ve Romanya kendi aralarinda 9 Subat 1934 yilinda Balkan Antanti’ni olusturmuslardir. Dogru
cevap C secenegidir.

Mustafa Kemal’in;

o Vatan ve Hiirriyet adinda bir cemiyet kurmasi (Siyasi)
. Sofya’da atesemiliterlik yapmasi (Diplomasi)
. Canakkale Savaslarinda 19. Timen Komutani olarak basari saglamasi (Askeri) Dogru

cevap C secenegidir.

Mustafa Kemal Atatirk’in bu konusmasina goére Kerim ve Tekin adli 6grencilerin yaptigi
yorum yanlistir. Dogru cevap D secenegidir.

Verilen bilgilere gore Siitcli imam icin; “Cephede diismanla carpisirken vatan topraklari
ugruna sehit olmustur.” ¢cikarimi yanhstir. Dogru cevap B se¢enegidir.
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Tabloda vyerli ve yabanci disinirler yer aldigi icin |. Oncildeki bilgi dogruluk degeri
kazanmaktadir. Jean Jack Russo’nun milli egemenlik anlayigina temel olusturan dislinceleri
ile Atatirk’ii etkilemis olmasi 1l. Onciildeki bilginin dogrulugunu kanitlar. Ziya Gokalp’in
milliyetcilik ve Tirkgiiliik Gzerine yazdigi eserlerle Atatiirk’ii derinden etkilemesi Ill. Onciildeki
bilginin dogrulugunu gosterir. Dogru cevap D secenegi olur.

Atatilirk Hatay Meselesini glindemde oldugu bir sirada hastaliginin yabanci basin tarafindan
duyulmasini  istemiyor, bu durumun Hatay Meselesinde Tirkiye’nin aleyhinde
kullanilabilecegini duslinliyordu. Hastaliginin 6nemsemiyor, Hatay Meselesinin kendi
hastaligindan ¢ok daha 6nemli oldugunu disiiniyordu. Sorunun dogru cevabi D olur.

Halifenin cihat ilan etme giicii, ingiliz sémiirgelerindeki Musliimanlari ayaklandirmak igin
kullanilabilecek bir durumdur.

Bogazlar ve Siiveys Kanali, ingilizlerin somiirgeleri ve Rusya ile baglantisini kesmek hedefini
gerceklestirebilmek icin dnemli bir 6zelliktir.

Nifus ve asker sayisi, Osmanliyi asker kaynagi olarak kullanmak igin iyi bir neden olacaktir.
Ham madde varligi, Almanlarin Osmanl’nin yer alti ve yer Ustu kaynaklarini kullanmak
hedefinin nedenidir. Sorunun dogru cevabi B segenegi olur.

“Kurtulus Savasi’nin baslangici olarak kabul edilen gelisme 5 rakami ile gdsterilmistir.” ifadesi
dogru bir bilgi degildir. Clnkl Kurtulus Savasi’nin baslangici Atatlrk’iin Samsun’a cikisidir.
Yani 2 rakami ile gosterilen gelismedir. Sorunun dogru cevabi A secenegi olur.

Verilen bilgilere bakildiginda tiim onciillerdeki yargilara ulasildigi gérilmektedir. Dogru cevap
D secenegi olur.

Serbest Cumhuriyet Firkasi;

- Ekonomide liberal sistemin uygulanmasini savunmustur. Yani ekonomide devlet
etkisinin olmamasi gerektigini savunmustur. (1. Onciil dogru)

- Vergilerin kaldiriimasini degil yeniden diizenlenmesi savunmustur. (Il. Onciil yanlig)

- Kadinlara da siyasi haklar verilmesini savunmustur. (lll. Onciil dogru) Sorunun dogru

cevabi B olur.

I, I ve IV. énciildeki bilgiler dogruluk degeri tasir. Ancak Ill. Onciilde yer alan “Hilafet
makaminin kaldirlmasinda sadece uluslararasi nedenler etkili oldu.” ifadesi dogru degildir.
Clinkd halifeligin kaldirilmasinin en 6nemli nedenlerinden biri cumhuriyete ve inkilaplara karsi
takindigi tutumdur. Bu tutumda halifeligin kaldirilmasinin ulusal nedenlerindendir. Dogru
cevap B olur.

1. Sorunun ¢6ziimii: Mustafa Kemal’in Baskomutanlik Yasasi ile TBMM’nin yetkilerini 3 aylik
sireyle Gizerine almasi (A secenegi)

2. Sorunun ¢éziimii: Tekalif-i Milllye Emirleri’ni yayimlayarak ordunun pek ¢ok ihtiyacinin
karsilanmasina galisiimasi (B Secenegi)

3. Sorunun ¢6ziimii: Askerlerimize nasil taarruz yapacaklari konusunda gerekli egitimlerinin
verilmesi (C secenegi) D secenegi parcada bahsedilen sorunlarin ¢6ziim yollar arasinda
olmadigindan dogru cevap D segenegi olur.

Yabancilara verilen ayricaliklar kapitlilasyon adi verildigi icin dogru cevap B secenegi olur.

istiklal Marsi’nin vurguladigi kavramlar daha ¢ok “bagimsizlik ve dzgiirlik” oldugundan dogru
cevap C secenegi olur.
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Verilen metinden hareketle; Refii Cevat, Anadolu topraklarinin isgalden kurtariimasi
konusunda karamsarken Mustafa Kemal; “ Colden bir hayat cikarmak lazimdir.” diyerek
Umitsizlige yer vermemistir. Mustafa Kemal, kurtulusun gerceklesmesinde oOrgiitlenmenin
onemine dikkat cekmistir. “ Teskilat organize edilebilirse vatan da millet de kurtulur.”
Soziinden bu ¢ikarimi yapabiliriz. Ayrica yine bu sozle; Mustafa Kemal, yurdun kurtarilmasi
konusunda halkina glivenmektedir. Ancak “Kurtulus Savasi’'nda Refii Cevat manevi kuvvete,
Mustafa Kemal maddi kuvvete dikkat ¢cekmistir.” yargisi dogru degildir. Clinkli Mustafa Kemal
milletin manevi kuvvetini gliclii tutmak gerektigini savunmustur. Bu nedenle dogru cevabimiz
C segenegidir.

Nutuk’ta verilen parcaya gore; “Durumun dehset ve korkunclugu karsisinda, her yerde, her
bolgede birtakim kimseler tarafindan kurtulus careleri dislinilmeye baslanmisti.” S6zi Tiirk
milletinin teslimiyet¢i olmadigini gdsterir. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

Fransa, TBMM Hiik{imeti ile Ankara Antlasmasi’ni imzalayarak itilaf Devletlerinden ayriimistir.
ingiltere ise mevcut durumu korumaya calismistir. Buna gore; “Anadolu topraklari
konusunda itilaf Devletleri arasinda gériis ayriliklari bulunmaktadir.” Yargisi dogrudur. Bu
nedenle dogru cevabimiz C segenegidir.

Seceneklerde yer alan; “1. Gorsel: Tarimda geleneksel yontemler kullanilmaktadir.” Yargisi
yanhstir. Gorselde makineli tarim yani modern yontemlerle tarim yontemi kullaniimaktadir.
Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

Verilen haritay inceledigimizde Ankara’nin baskent secilmesinde; “Ulkedeki diger énemli
merkezlerle ulasiminin gelismis olmasi.” Ozelligi vurgulanmak istenmistir. Bu nedenle dogru
cevap A segenegidir.

“Bazi Kuva-yi Milliyeciler keyfi davranislariyla yargisiz cezalandirmalarda bulunuyordu.” bilgisi
Kuva-yr Milliye’nin kaldirnimasina nedenlerinden birinin de “hukuk disi uygulamalar”
oldugunu gosterir. Bu nedenle dogru cevabimiz C secenegidir.

Tirkler tarafindan kurulan bazi cemiyetlerin Amerikan manda ve himayesini savunmasi;
Mustafa Kemal’in birlik ve beraberlik ile tam bagimsiz yasama anlayisina aykiri bir durumdur.
Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

Metinde vurgulanan egitim ve 6gretimde birlik kavrami Tevhid-i Tedrisat’in kabul edilmesi ile
gerceklesmistir. Bu nedenle dogru cevap C secenegidir.

istanbul Ogretmen Okulu 6grencilerinin génderdigi telgraftan hareketle; 6grenciler Mustafa
Kemal’'e ve onun yaptigl inkilaplara bagliliklarini bildirmislerdir. Ayrica 6grenciler, Mustafa
Kemal’in az zamanda cok ve degerli isler yaptigini vurgulamislardir. Ancak “Mustafa Kemal'e
karsi gerceklesen suikast girisiminin faillerinin yargilanmasini talep etmislerdir.” yargisi
metinden ¢ikarilamaz. Bu nedenle dogru cevap B se¢enegidir.

Tirk milleti Atatlrk’dn 6limiinden sonra birgok kurum ve kurulusa onun adini vermistir.
Buna gore Tirk milleti Atatiirk’e karsi vefa, saygl ve baghlik duygularini géstermistir. Bu
nedenle dogru cevap D secenegidir.
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Haritada verilen paylasima gére Osmanl Devleti'nin toprak butinliglu bozulmustur. Ayrica
Avrupali devletlerin Anadolu topraklarini kendi aralarinda paylasmalari somiirgeci anlayistan
vazgecmedigini kanitlamaktadir. Dogru cevap A segenegidir.

Erzurum kongresi toplanma sekli agisindan yerel bir kongredir. Ulusal degildir. Dogru cevap D
secenegidir.

Verilen bilgilere gore Lozan Baris Antlagsmasi’ndan Montré Bogazlar Sozlesmesine giden
sirecte llkemiz tam bagimsizlik, bogazlarda hakimiyet ve uluslararasi sayginlik kazanmistir.
Dogru cevap D secenegidir.

Yapilan diizenlemeler ¢agdaslik ve inkilapgilik (yenilik) ile ilgilidir. Dogru cevap B segenegidir.

Verilen aciklamaya gore; “Sirbistan, Yunanistan ve Karadag, Osmanli ordusuna teknik yardim
saglamistir.” ¢cikarimi yanhstir. Dogru cevap A secenegidir.

Antep yolunun acgilmasini isteyen Fransiz kumandanina yazdigl mektupta Sahin Bey “Sen
Tirk, esir yasamaz.” diye duymadin mi?” diyerek Milli Bagimsizligi vurgulamistir. Dogru cevap
A secenegidir.

Turkiye Cumhuriyeti bu calismalari ile devletin otoritesini ve gliclini artirmak istemistir.
Dogru cevap A secenegidir.

Verilen acgiklamaya goére Mustafa Kemal’in uluslararasi hukuku ve barisi 6nemsemedigi
soylenemez. Dogru cevap C segenegidir.

GUmrl antlasmasi Dogu Cephesi ile ilgilidir. Temsil Heyeti ise Erzurum Kongresi ile
kurulmustur. Diger tim onciiller semada verilen Bati Cephesi ile ilgilidir. Dogru cevap B
secenegidir.

Verilen galismalar heykelcilik ile ilgilidir. Musiki ( Miizik) ile ilgili degil. (Il dncil yanhstir.) Diger
tim ifadelere ulasilabilir. Dogru cevap A segenegidir.
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“Tirkler kazandiklar zaferle kutsal topraklari ve kutsal emanetleri ingilizlerden korudu.”
ifadesi Hicaz-Yemen Cephesi ile ilgili bir durumdur. Kut’il Amare Zaferi ile ilgili bir durum
degildir. Dogru cevap C segenegi olur.

Bu zafer Bati cephesi ile ilgili bir olay olup pargada savasin sonuglarinin farkh cepheleri
etkiledigine ulasilamaz. |, Il ve IV. énciillerdeki bilgiler dogru olup ll. Onciildeki ifade dogru
degildir. Yani dogru cevap B olur.

Her ailenin bir kat ¢amasir, bir ¢ift corap ve carik hazirlayip Komisyona teslim etmesi
kararlastirldi. (Giyecek)

Halkin elinde bulunan, savasta ise yarar bitin silah ve cephanenin ¢ gin i¢inde teslimi
istendi. (Askeri)

Halkin elinde bulunan yayl araba ve kagni arabalari ile deve ve merkeplerin %20’sinin teslimi
istendi. (Lojistik-Ulasim)

Eldeki bugday, saman, un, arpa, fasulye, bulgur, nohut, mercimek, seker, piring, yag, tuz,
zeytinyagl, cay ve mum stoklarinin %40’inin bedeli sonradan 6denmek Uzere teslimi istendi.
(Yiyecek) Dogru cevap B secenegi olur.

Mustafa Kemal’'in verilen sozlerinin hepsi egitim ve 6gretimdeki birligi savunur tarzda
soylenmistir. Bu nedenle dogru cevap D olur.

Medeni Kanun’da “Kadinlara (ilke yonetiminde sz sahibi olma hakki tanimasi” durumu
gerceklesmemistir. Bu nedenle mavi kutucuk tablodan ¢ikarilmalidir. Dogru cevap C olur.

15 Temmuz ve onun 6ncesinde yasanan gelismelere bakildiginda tiim 6ncillerdeki bilgilerin
dogru oldugu soylenebilir. Dogru cevap D olur.

Buna gére Mustafa Kemal’in kaleme aldigi, “Vatandas icin Medeni Bilgiler” ile “Geometri” adli
eserler askerlik ile ilgili olmadigi icin Mustafa Kemal bu eserlerde mesleki bilgi birikimlerini
aktardigi sdylenemez. Sorunun dogru cevabi B segenegi olur.

Verilen bilgilere bakilarak tim oncillerdeki cikarimlara ulasilabilecegi icin dogru cevap D
secenegiolur.

Araplarin Osmanl Devleti'ne olan bagllginin ortadan kalkmasi islamcilik, Balkan milletlerinin
Osmanli  Devleti'ne isyan etmesi Osmanliciik ilkesinin gecerliligini kaybettigini
gostermektedir. Dogru cevap B olur.

Tirkiye, Balkan Antant’’'ni dogusunda yer alan Ulkeler ile imzalamistir. (Yanhs bilgidir.
Tlrkiye’nin batisinda yer alan Ulkeler imzalanmistir.)

Balkan dlkelerinin tamami Balkan Antanti’na istirak etmistir. (Yanlis bilgidir. Bulgaristan dahil
olmamistir.)

Tlrkiye dogu sinirlarini glivence altina almaya calismistir. (Yanlis bilgidir. Tirkiye BATI
sinirlarini glivence altina almaya ¢alismistir.) Dogru cevap A segenegi olur.
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Mustafa Kemal’in dislincelerinden hareketle; Balkanlar birgok devlet igin siyasi rekabet yani
siyasi cekisme alani olmustur. Ayrica Selanik ve Manastir'da yasananlar toplumun farkl
kesimlerinde etkiler olusturmustur. Cinkl buralar pek cok kiltiir ve millete ev sahipligi
yapmistir. Balkanlar, toplumda kdltlrel birligin degil kilturel c¢esitliligin  oldugu bir
cografyadir. Bu nedenle dogru cevabimiz C secenegidir.

Verilen haritayl inceledigimizde; imzalanan bir antlasma ile ayni anda (¢ farkh millet
(Sirbistan, Karadag ve Romanya) Osmanli’dan ayrilarak bagimsiz devlet kurmuslardir.
Balkanlarda, Osmanli Devleti’'nden ayrilan son millet Yunanlilar olmustur diyemeyiz. Clnki
1829’dan sonra bagimsiz olan devletler de bulunmaktadir. Mustafa Kemal’in diinyaya geldigi
sehir (Selanik) halen bir Osmanli topragidir. Osmanli Devleti, Ege adalarindaki tim
hakimiyetini kaybetmemis halen elinde bircok ada bulunmaktadir. Dogru cevap D olur.

Tabloya gore Cumhuriyetin ilk yillarinda Glkemiz kadinlari; yargiclik (Hukuk), cerrah (Saglik),
savas pilotu (Havacilik) alaninda calismalar yapmistir. Bu nedenle dogru cevabimiz C
secenegidir.

Parcada verilenlerden hareketle Milli Miicadele’de Anadolu insani ile ilgili olarak; Vatansever
duygular icerisinde bagimsizlik miicadelesi verdigi, birlik, beraberlik ve dayanismanin en giizel
ornegini sergiledigi, fedakarlik gosterdigi, disman karsisinda bitlinlestigi yargilarindan
tamamina ulasilabilir. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

10 Agustos 1920’de imzalanan Sevr Baris Antlasmasi’na ait maddeler verilmistir. Buna goére
antlasma maddelerinden hareketle; Osmanli Devleti savas suclusu olarak goérildigine
“Osmanl Devleti savas sonrasi tazminat 6deyecek.” maddesiyle ulasilabilir. Tiirk halkinin
isgallerden haberdar olmasi engellenmeye calisilmistir yargisina ulasamayiz. Maddeler
arasinda haberlesme araglariyla ilgili bir madde yer almamistir. Orduya sinirlamalar getirilmis,
Anadolu topraklari savunmasiz birakilmak istenmistir yargisi dogrudur. Cinkii Osmanl
Ulkesinde mecburi askerlik kaldirilacakti. Kapitiilasyonlar konusunda lehimize degil
aleyhimizde kararlar verilmistir. Bu nedenle dogru cevap B se¢enegidir.

“Kuvayr Milliye’nin  Olusum Sebepleri” sorusunu dogru yanitlayanlar sutlarini gole
cevirmislerdir. Buna goére; Osmanli Devleti’'nin Mondros Ateskesi ile baslayan isgaller
karsisinda teslimiyetci bir politika izlemesi, Mondros Ateskesi ile baslayan isgaller karsisinda
miicadele edecek ordu gliciiniin bulunmamasi ve Tirk milletinin isgaller karsisinda
vatansever duygularla hareket etmesi ve bagimsizligina buyidk 6nem verilmesi “Kuvayi
Milliye’nin Olusum Sebepleri” arasindadir. Bu nedenle dogru cevabimiz “A” secenegidir.

“Italya’nin Dogu Akdeniz ve Orta Dogu’ya ydnelme politikasi yaninda Habegistan’a saldirmasi
dogu sinirlarinin da glivence altina alinmasini gerekli kildi.” ciimlesi Sadabat Pakti’nin kurulma
gerekgesini olusturur. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

Gazetedeki habere gore; savas ihtimali sebebiyle gece karartma uygulamasi yapilmistir. Bu
durum Ulkemizi sosyal yani toplumsal alanda etkilemistir. Dogru cevap A se¢enegidir.

Mavri Mira Cemiyeti’'nin “zararli” cemiyet olarak nitelendirilmesinde, kurulus amaci etkili
olmustur. Ciinkii amaci biyiik Yunanistan’t kurmak ve Bizans imparatorlugu’nu yeniden
canlandirmakti. Bu nedenle dogru cevap B secenegidir.

Mustafa Kemal Pasa’nin Milli Miicadele parolasi, “Ya istiklal ya 6lim!” olmustur. Yani gigli
bir devletin himayesinde yasamaya karsi ¢ikmistir. Tam bagimsizlik ugrunda savasmaya
kararlidir. Ayrica bolgesel kurtulus carelerini de kabul etmemistir. Dogru cevap B se¢enegidir.
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Verilen metinde Il. Dinya Savasi’nin llkemizdeki milli egemenlik anlayisina etkisi ile ilgili
herhangi bir bilgi verilmemistir. Metinden hareketle diger bilgilere ulasilabilir. Dogru cevap B
secenegidir.

Il ve IV numarali bélimlerde yeniliklerin yapilis amaci yanhs aciklanmistir. Dogru cevap D
secenegidir.

Ankara kentimizin Milli Miicadele’nin 6zellikle Temsil Heyeti’'nin yonetim merkezi olmasi
sonraki stirecte baskent olmasinda etkili olmustur. Dogru cevap A secenegidir.

“... Benim nagiz viicudum bir giin elbet toprak olacaktir. Fakat Tirkiye Cumhuriyeti ilelebet
payidar kalacaktir.” Mustafa Kemal bu sézii izmir'de kendisine yapilmak istenen suikast
girisiminden sonra séylemistir. Dogru cevap A segenegidir.

Verilen gorsellerden hareketle | ve Il numarali dnciillere ulasilabilir. Dogru cevap A segenegidir.

isgaller karsisinda Tiirk halkinin ve istanbul Hikiimeti’nin tepkisi ayni olmamustir. istanbul
Hiikimeti isgallere direnilmemesini tavsiye etmis, Tlirk halki ise isgallere direnmek icin Kuva-
yi Milliyeyi kurmustur. (1. Onciil yanhs) Dogru cevap C secenegidir.

Semada verilen bilgilerden hareketle Serbest Cumhuriyet Firkasinin egitim anlayisina
ulasilmaz. Bu konuda bilgi verilmemistir. Dogru cevap D secenegidir.

1946 secimleri Ullkemizde cumhuriyet rejimin pekismesine, halk iradesinin yonetime
yansimasina ve milli egemenligin giclenmesine katki saglamistir. Fakat secimlerin glicler
birligine (yasama, yuritme ve yargl erklerinin tek elde toplanmasi) ve ulkenin jeopolitik
konumunu (Ulkenin diinyada lizerinde yer aldigi bélge) giiclendirdigi soylenemez. Dogru
cevap B segenegidir.

Aciklamaya gore Selanik kentinin bu durumu fikir zenginligi, Milli biling ve Ufkun gelismesi
noktasinda Mustafa Kemal’e katki saglamistir. Fakat Mustafa Kemal higbir zaman azinlik
(Gayrimislim) karsiti olmamistir. Dogru cevap D secenegidir.

itilaf devletlerinin bu tutumu ozellikle Savasi kaybeden devletlerden “onarim iicreti” adi
altinda 6denmesi miimkiin olmayan savas tazminati istemesi, “Manda ve himaye” adi altinda
somirgecilik faaliyetlerini devam ettirmesi yenilen Ulkeleri iktisadi yani ekonomik alanda zor
durumda birakmistir. Dogru cevap A segenegidir.
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Selanik; Limani sayesinde ticaret canlidir. (Ekonomik) , Avrupa’da ¢ikan gazete ve dergilere
ulasilabilmektedir. (Kalttirel), Farkh milletler bir arada yasamaktadir. (Sosyal) Dogru cevap C
olur.

Mustafa Kemal’'in hayal kirikligina neden olan gelisme, 1897 Tirk-Yunan Savasi’nin
kazanmasina ragmen Osmanli Devleti’'nin beklenilen diplomatik basariya ulasamamasidir.
Dogru cevap B olur.

Verilen bilgilere bakilarak tim 6ncillerdeki yargilara ulasilacagi icin dogru cevabin D secenegi
oldugu ortaya cikar.

Sivas Kongresi'ne daha az katiimin gerceklesmesinin nedenleri arasinda; itilaf Devletleri’nin
Sivas’i isgal etme tehdidinde bulunmasi ve istanbul Hiikiimeti tarafindan Elazig valisi Ali
Galip’e kongreyi basma emrinin verilmesi yer alir. Sorunun dogru cevabi A olur.

Mustafa Kemal’in Blylk Taarruz Oncesi izledigi yol hakkinda bilgilere bakilarak tim
oncillerdeki bilgilere ulasilabilir Dogru cevap D olur.

Atatiirk Donemi’nde vatandaslarin yasadigi saglik sorunlarinin ¢6ziimu ve bu sorunlarin tekrar
yasanmamasi i¢in calismalar yapilmistir. Bu duruma ornek olarak Sanayi-i Nefise Mektebi'nin
acilmasi olmaz. Glnki bu kurum gilizel sanatlarin gelismesi icin yapilmistir. Dogru cevap D
olur.

1921 Anayasasi hakkinda;

Glgler ayrihg kuralinin uygulandigi anlasilmaktadir. (1. Onciil yanlis bilgi. Gugler birligi anlayisi
uygulanmaktadir.)

Halkin hakimiyeti 6n plana cikarilmaktadir. (Il. Onciil dogrudur. Ciinkii “Egemenlik kayitsiz,
sartsiz milletindir.” maddesi vardir.)

Laik bir yapiya sahip degildir. (l1l. Onciil dogrudur. Ciinkii 4. Madde laik olmadigini gosterir.)
Milletvekillerinin belirli bir siire gérev yapmasi anlayisini kabul etmektedir. (IV. Onciil
dogrudur. Milletvekili secimlerinin iki yilda bir yapilacagi belirtilmistir) Dogru cevap C
secenegiolur.

Cumbhuriyetin ilk yillarinda yapilan ekonomik yatirimlar devletgilik ilkesinin uygulandiginin
gostergesidir. Dogru cevap C olur.

Milletin hatalardan korunmasi igin tek saglikh ¢6ziim, dislince ve yaptigi isleriyle milletin
glvenini kazanmis siyasi bir partinin millete yol géstermesidir. (Siyasal partilerin varligi neden
onemlidir?)

Memleketin kurtulusu, milletin refah ve mutlulugu hangi siyasi hareket tarzini gerektiriyorsa
o siyasetin temsilcileri o gintin idarecileri olur. (Siyasi partilerden beklentiler nelerdir?)
Millete dost gorinip de ilk firsatta iktidara gectikten sonra onun ihtiyaclarini dislinecek
yerde memleketi kendi istedigi yolda gotlren, laf anlamayan, yetkililerin uyarilarina kulak
asmayan, millete ait kuvvetleri sahsina baglamaya calisan kahraman yzli insanlardan hayli
zarar gorildu (Atattrk’tin siyasi partilerle ilgili uyarilari nelerdir?) Dogru cevap D olur.

Nifus Mibadelesi konusunda yasanan gerilimin azaltilmasi ve sorunun bariscil yollar ile
¢Ozlime kavusturulmasinda ilk adimi atan Glke Tirkiye degil Yunanistan olmustur. Bu nedenle
IV. Onciildeki bilgi dogru degildir. Dogru cevap A olur.
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I. Dlinya Savasl esnasinda Avrupa ve Osmanli haritasi incelendiginde; savasta taraf degistiren
bir devlet yer almaktadir yargisi dogrudur. Ciinkii italya taraf degistirmistir. Fas ve Cezayir
topraklari Fransiz Devleti’nin himayesi altinda bulunmaktadir yargisi da dogrudur. Osmanli
Devleti savasin basindan itibaren degil sonradan ittifak gurubuna dahil olmustur. Balkan
topraklarinda bir dénem Osmanli hakimiyetinde olan devletlerin tamami itilaf grubunda degil
bazilari ittifak grubunda yer almistir. Bu nedenle dogru cevabimiz A secenegidir.

Donemin aydinlari Mustafa Kemal’'in daha cok dislince diinyasini etkilemislerdir. Clinki
yazdiklari Mustafa Kemal bu kisilerin kitaplarindan etkilenmistir. Bu nedenle cevap C olur.

itilaf Devletleri Londra Konferansi ile TBMM’nin siyasi varligini resmen tanimistir. Ciinkii
anlasma amaci ile ayni masaya oturulmustur. TBMM adina askeri alandaki basari yani I.
indnii Savasi’nin kazanilmasi diplomatik bir basariya doniismistiir. TBMM, kapitilasyonlarin
kaldirilmasini isteyerek ekonomik bagimsizlik talebinde bulunmustur. istanbul Hiikiimeti’nin
s6zi TBMM'’ye birakmasi Anadolu’daki otoritenin TBMM’ye ait oldugu kabul ettigini
gostermistir. Dogru cevabimiz B secenegidir.

“Itilaf Devletleri, giivenliklerini tehlikede gérdiikleri herhangi bir stratejik bélgeyi isgal
edebileceklerdir.” maddesiyle Osmanli topraklari isgale acik hale gelmistir. itilaf Devletleri 3
numarali madde ile haberlesme, 2 numarali madde ile ulasim alaninda kolaylik saglamak
istemistir. “Alti Dogu Anadolu ilinde karisiklik cikarsa itilaflar bu bélgeleri isgal edebilecektir
maddesi ile Dogu Anadolu’da bir Ermeni Devleti kurulmasi planlanmistir. Dogru cevap B olur.

Mustafa Kemal Atatirk ile ilgili olarak; “Biz her seyi genclige birakacagiz.” diye seslenerek
Ulkenin gelecegi acisindan gencligi 6nemli goérmdistir. Cumhuriyeti ve onun getirdigi
yenilikleri genclere emanet etmistir. Ayrica Tlrk gengligine yikledigi gorev ve sorumluluklar
genglige olan gliveni gostermektedir. Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.

Mustafa Kemal Atatirk; Siyasi ve askeri zaferler ne kadar blyik olursa olsunlar, ekonomik
zaferlerle taglandirilmazlarsa zaferler siirekli olamaz, az zamanda séner.” sozlyle ekonomik
bagimsizliga kavusamayan devletlerin  bagimsiz yasamasinin  mimkin olmadigini
vurgulamistir. “ Bu zaferler, ancak gelecek zaferimiz igin kiymetli bir zemin hazirlamistir.”
sozliyle savas meydanlarinda kazanilan zaferlerin, bir llkenin bagimsizligina giden yolu
acabilecegini vurgulamistir. Ancak gercek anlamda bagimsiz olabilmek icin askeri basarilar
yeterli degildir. Bu nedenle dogru cevabimiz A secenegidir.

Verilen metne gbére; Mustafa Kemal’e yapilan suikast girisimi sonrasi bu olay Tiirk milleti
tarafindan nefretle karsilanmis pek ¢cok yerde kinama mitingleri yapilmistir. Bu duruma goére
dogru cevap B secenegidir.

Tlrkiye’'nin yabanci devletleri ic islerine karistirmamasi Turk Dis Politikasin ‘da tam bagimsiz
hareket ettigini gosterir. Bu nedenle dogru cevap C segenegidir.

Lozan Antlasmasi’'nda, Tirkiye’nin Bogazlar Uzerindeki egemenlik haklarini sinirlayici
hikimler yer aliyordu. Bu nedenle Lozan Antlasmasi’'nda, Bogazlar konusunda Tiirkiye lehine
degil aleyhine kararlar alinmistir. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

*Sadabat Pakt’nin olusumunu hizlandiran gelismeler nelerdir? - italya’nin Dogu Akdeniz ve
Orta Dogu’ya yénelme politikasi yaninda Habesistan’a saldirmasi.

*Sadabat Pakti hangi devletler tarafindan imzalanmistir? - Tiirkiye, iran, Irak ve Afganistan
arasinda imzalandi.

*Ulkemizin dogu sinirinda tehdit unsuru olusturan devlet hangisidir? - italya

Bu nedenle dogru cevap D segenegidir.
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Verilen bilgilerden hareketle | ve Il dncullerine ulasilabilir. Askeri UstlinlGgu ele gecirdiklerine
dair herhangi bir bilgi yoktur. Dogru cevap A secenegidir.

Metinde de belirtildigi gibi “....Kongrenin toplanma amaci Dogu Anadolu’da Ermeni Devleti ve
Dogu Karadeniz’de Pontus Rum Devleti kurulma calismalarina karsi alinacak onlemleri
kararlastirmak ve gerekli isbirligini saglamakti.” Bu durum Kongrenin toprak bitinligilne
onem verdigini gostermektedir. Dogru cevap A secenegidir.

Bati Cephesinde Kuva-yi milliye birlikleri degil diizenli ordu miicadele etmistir. Buradaki bilgi
yanlistir. Dogru cevap D secenegidir.

Verilen bilgilerden hareketle I,Il ve Il 6ncillerine ulasilabilir. Fakat “(IV. Yeni yonetim
bicimleri ortaya ¢ikmistir.)” Yargisi hakkinda herhangi bir bilgiye ulagilamaz. Dogru cevap D
secenegidir.

Haritalara dikkat edilirse Tirkiye Fransa ve Suriye bayraklari gorilmektedir. Bu durum Hatay
sorunun uluslararasi bir probleme donlstuglini gostermektedir. (I 6nclil dogrudur).
Haritadaki bilgilerden Il dncile ulasilamaz. Lozan Baris Antlasmasina gére Hatay Ulkemizin
topraklarinin disinda kalmistir. (Il yargl dogrudur.) Mustafa Kemal 1938’de 6lmistir. Hatay
ise 1939’da Ana vatana katilmisti. (IV yargi dogrudur.) Dogru cevap D segenegidir.

Cumbhuriyetin ilan edilmesi
Ordunun siyasetten ayrilmasi
Kadinlara se¢gme secilme haklarinin verilmesi Cumhuriyetgilik ilkesi ile alakahdir.

Halifeligin kaldirilmasi
Medeni kanunun kabul edilmesi
Tekke ve zaviyelerin kapatilmasi Laiklik ilkesi ile alakalidir. Dogru cevap B secenegidir.

Metinde verilen bilgiler Selanik kentinin cografi konumu ve kultlrel cesitliligi ile ilgilidir.
Dogru cevap C secenegidir.

Mustafa Kemal Atatlirk, irk birligini savunmamistir. Atatlirk¢li dislince sistemi irk birligine
karsidir. Bu yargi yanhstir. Irk birligi yerine ayni duygu ve ulki amaclanmustir. Il ve |l
onciilleri ise dogrudur. Dogru cevap C segenegidir.

“Yeni nesiller, ¢ok partili yasamin sinirliliklarini  bilmeli kisi egemenliginden &din
vermemelidirler.” Yargisi yanlistir. Mustafa Kemal ¢ok partili yasami 6nemsemis ve kisi
egemenligine karsi ¢itkmistir. Dogru cevap D segenegidir.

Verilen bilgilerden hareketle I, Ill ve IV ifadelerine ulasilabilir. Fakat | 6ncilde verilen
“Atatirk’dn vefati tim uygar tlkelerde derin bir Gzintlyle karsilanmistir.”” ifadesi yanhstir.
Dogru cevap D segenegidir.
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Bulmacadaki 1. Sorunun cevabi Osmanlicilik, 2. Sorunun cevabi Baticilik, 3. Sorunun cevabi
Tirkguilik, 4. Sorunun cevabi ise islamcilik’tir. Kelimeler bulmacaya yazildiginda KITA sifresi
¢itkmaktadir. Dogru cevap B olur.

Verilen bilgi Osmanl Devleti’'nin savasa girmesi ile ilgilidir. Bu nedenle “Osmanli Hikimeti bu
durumdan dolay yasadigl Gzintlyl ileterek Rusya’dan diplomatik olarak o6zir dilemistir.”
ifadesi metnin devami icin uygun degildir. Dogru cevap B olur.

Ermeniler tarafindan kurulan ve faaliyet alani Dogu Anadolu olan cemiyet Hincak ve
Tasnaktir.

Rumlar tarafindan kurulan ve Blyilk Yunanistan hedefi olan cemiyet Mavri Miradir.

ingiliz himayesini savunan ve iyelerinden biri de Damat Ferit olan cemiyet ingiliz Muhipleri
cemiyettir.

Cukurova’yr savunmak icin calisan ve Fransiz isgaline karsi micadele eden cemiyet
Kilikyahlardir. Dogru cevap B olur.

“Dogu Cephesi'ndeki savaslar sona ermistir.” ifadesi Moskova Antlasmas’’nin degil, Gimrii
Antlasmasinin sonugclarindandir. Dogru cevap D olur.

Verilen tabloya bakildiginda yillara gére doktor, hastane sayisinda artis yasanmistir. “Ancak
doktor basina diisen hasta sayisinda artis yasanmistir.” ifadesi dogru degildir. Dogru cevap A
olur.

D secenegindeki “27 Mayis 1960 yilinda yapilan darbe ile cok partili hayata tamamen son
verilmistir.” ifadesi dogru degildir. Yani bu cikarim yapilmaz. Clinkii 1960 sonrasinda cok
partili hayata son verilmemistir. Dogru cevap D olur.

Hatay, Misak-1 Milli sinirlari icinde yer aldigi icin Ankara Antlagmasi ile “Tirkiye'nin Suriye
sinirt. Misak-1 Milliye uygun olarak cizilmistir.” ifadesinin dogru oldugu séylenemez. Dogru
cevap D olur.

“Turk milleti millt birlik ve beraberlikle gliclikleri yenmesini bilmistir.” s6zi ile milliyetgilik
ilkesi vurgulanmistir. Dogru cevap B olur.

Sadabat Paktina katilan llkeleri gosteren haritaya bakildiginda “Bolgesel isbirligi adina ¢ok
onemli bir gelisme yasanmistir.” ifadesinin dogru oldugu séylenebilir. Dogru cevap D olur.

Atatirk, “Artik hikGmet ile millet arasinda mazideki ayrilik kalmamistir. Hilkiimet millettir ve
millet hiikGmettir.” so6zl ile cumhuriyetin ilan edilmesi ve milli egemenligin gerceklesmesi
gelismelerin 6nemini ortaya koymustur. Dogru cevap A olur.
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Verilen metinden hareketle; Osmanli Devleti’'nin icinde bulundugu olumsuz durum
hakimiyeti altindaki topraklarin yani Trablusgarp’in tehdit edilmesine sebep olmustur.
Osmanli Devleti, Trablusgarp topraklari konusunda barisgil yaklasim sergilemis, diplomatik
yollara basvurmus ancak kabul gérmemistir. Iitalya, Trablusgarp’in isgali konusunda bazi
devletlerden (ingiltere ve Fransa) destek gérmistiir. Ancak Osmanl Devleti’nin
Trablusgarp’in isgal edildigi dénemde deniz savas glicii bakimindan en geri kalmis devlet
oldugu ile ilgili herhangi bir bilgi yer almamaktadir. Bu nedenle dogru cevabimiz C
secenegidir.

Cemiyetlerin ortak 6zellikleri dikkate alindiginda “?” ile gosterilen yere; “Blyik bir devletin
himayesi altina girilmesi gerektigini savunmuslardir.” vyargisi yazilamaz. Cunkl verilen
cemiyetler Osmanli topraklari Uzerinde kendi devletlerini kurmayi hedeflemislerdir. Bu
nedenle dogru cevap C secenegidir.

Verilen pargadaki ihtiyar vatandasin “istanbul’dakiler bizim Erzurum’u Ermenilere
vereceklermis.” Séziinden; istanbul Hiikiimetinin teslimiyetgi bir tutum sergiledigi gorildiiga,
Ermenilerin bolgede cikarlarinin oldugu ve Osmanli Devleti’'nin toprak butlnliginin tehdit
edildigi sdylenebilir. Bu nedenle dogru cevabimiz D segenegidir.

Mustafa Kemal metindeki alti gizili s6z olan “Bu milletle neler yapilmaz!” climlesiyle; Tiirk
milletine glivendigi, isgaller konusunda karamsarlik yasamadigi ve miicadele konusunda
halkina inandigi yargilarina varilabilir. Bu nedenle dogru cevap A secenegidir.

Mustafa Kemal Atatirk’in “Biz karnimizi doyuracak ekmek bulamiyorduk, bu yagiz at nasil
semirmis boyle!” elestirisi; Kurtulus Savasi Donemi’nin sartlari ile ilgili gercek¢i olunmasini
istedigini gosterir. ibrahim Call’'nin “Zeybekler” tablosunu ¢izmesi Kurtulus Savasi’’nda
yasananlarin sanatcilarimizin eserlerine esin kaynagi oldugu soylenebilir. Tirk milleti Milli
Micadele Donemi’'nde maddi sikintilarla karsi karsiya kalmistir. Ancak verilen metne gore
degerlendirdigimizde; Kurtulus Savasi’'nda yasananlar edebiyat dinyamizda degil sanat
diinyamizda yer bulmustur. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

Tirk kadinina, 3 Nisan 1930’da belediye segimlerine katilma hakki tanindi. 1933 yilinda da
muhtarlk se¢imlerinde aday olma hakkini elde ettiler. Bu durum yoénetimde halkin etkili
oldugu gosterir. Yani anlatilan metinden “Egemenligin millete ait olmasi” yargisi ¢ikarilabilir.
Bu nedenle dogru cevabimiz B segenegidir.

Osmanli’'dan kalan borglar, Tirkiye ile diger devletlerarasinda 6zellikle parasal alanda sorun
olusmustur. Bu durum ekonomik alanla yakindan ilgilidir. Bu nedenle dogru cevap B
secenegidir.

Mustafa Kemal Atatiirk’iin 6limi lzerine onunla ilgili Bati diinyasinda séylenenler Atatirk
icin; cok yonli (asker-devlet adami), ileri gorusli (uzagr gorebilen) ozelliklere sahip oldugu
soylenebilir. Bu nedenle dogru cevap C secenegidir.

Parcaya bakildiginda; “Tiurk ordusuna hem askeri hem de egitim alaninda sorumluluk
verilmistir.” Yargisi yanlistir. Clinkii egitim alanindaki sorumluluk askerlere degil 6gretmenlere
verilmistir. Bu nedenle dogru cevap D secenegidir.

Metinde anlatilan bilgilere bakildiginda; (ilkede isyan hareketinin olmasi ilkede huzur ve
givenligin saglanmasini engellemistir. Ayrica isyan sonrasinda bir siyasi partinin kapatiimasi
¢ok partili demokratik yasama gecilmesini engellemistir. Yine bu isyan olayl dis politikada
Ulkemizin elinin gliglenmesini de engellemistir. Bu nedenle dogru cevap D se¢enegidir.
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“..iki Ulke arasinda Anadolu’daki Rumlar ile Yunanistan’daki Tirkler karsilikh olarak yer
degistirilecek; istanbul’daki Rumlar ile Bati Trakya’daki Tirkler, bu miibadelenin disinda
tutulacaktl.” Bu duruma gore Ill numarali bélgede bulunan insanlar mibadeleden (niifusun
karsilikh yer degistirmesi olayindan) etkilenmemistir. Dogru cevap C segenegidir.

Bu soruyu da yukaridaki agiklamaya gore cevaplandiracagiz. Yunanistan’in Bati Trakya’daki
Tirklerin mallarina el koymasi iizerine Tirkiye’nin de ayni sekilde istanbul’daki Rumlarin
mallarina el koymasi Tirk dis politikasinin daha ¢ok milli menfaatler ve mitekabiliyet
(karstlikhlik) ilkeleri ile ilgilidir. Dogru cevap B se¢enegidir.

Yirtitme glici ve yasama vyetkisi milletin yegane ve hakiki temsilcisi olan Biylik Millet
Meclisinde toplanmasi gigler birligi ile ilgilidir. (I oncll dogrudur.) Turkiye Devleti bir
cumhuriyettir. ifadesi devlet rejimi ile ilgilidir. (Il &ncil dogrudur.) lll 6nciilde belirtilen kabine
sistemi ve IV 6nciilde belirtilen ulusal bagimsizlik hakkinda bilgi verilmemistir. Dogru cevap A
secenegidir.

A seceneginde verilen “kuvvetler birligi (glgcler birligi) asama asama yonetime yansimistir.”
yargisi yanlistir. Dogru cevap A se¢enegidir.

”

Verilen maddelere gore; “Osmanli ordusu zayiflatilmaya calisiimistir.” Ayrica “Osmanli
Devleti'nin baskenti isgal riski ile karsi karsiyadir.” yorumu dogrudur. | ve IV 6cilerinde
verilen bilgilere ulasilamaz. Dogru cevap A segenegidir.

Haritadaki bilgilerden hareketle; “italya, Akdeniz’de Osmanli Devleti’ni etkisiz hale getirmeye
gahismistir.”  yorumu ile “Osmanli  Devleti'nin Trablusgarp ile kara baglantisi
bulunmamaktadir.” yorumu dogrudur. | ve lll dncillerine ulasilabilir. Il 6nciile ise ulasilamaz.
Dogru cevap B secenegidir.

Mustafa Kemal'in 19 Mayis 1919'da Samsun’a ¢ikmadan o6nce anlattigi bu olay onun
miicadeleci ve kararli 6zelliklerini yansitmaktadir. Dogru cevap B segenegidir.

Mustafa Kemal Atatirk’dn bu c¢alismasi kadinlarin  sorunlarinin  uluslararasi alanda
tartisilmasina katki saglamistir. Dogru cevap B secenegidir.

Yeni Turk devleti bu calismalarla tarim sektoru ile egitim, ekonomi ve {iretimin etkilesimini
artirmaya c¢alismistir. Dogru cevap D secenegidir.

Verilen metinde hareketle Il ve Il 6ncillerine ulasilabilir. | 6nclilde verilen “Milli egemenlik ve
milli bagimsizlik fikrini 6grenim hayati boyunca savunmustur.” yorumu yanhstir. Dogru cevap
C segenegidir.
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Ulke icinde meydana gelen olaylar “ulusal” diger lilkeler ile (ilkemiz arasinda gerceklesen
durumlar ise “uluslararasi” gelismeler olarak degerlendirilebilir. I. inénii Savas’ndan sonra
meydana gelen Londra Konferansi ile Moskova antlasmasinin imzalanmasi uluslararasi
niteliktedir. Diger gelisimler ulusal niteliktedir. Dogru cevap B segenegidir.

Haritadaki bilgilerden hareketle ingilizler ve Fransizlar Anadolu’daki yerler disinda genis
alanlari da isgal altina almiglardir. (Il yargi dogrudur.) Stratejik 6neme sahip Bogazlar bolgesi
bircok devlet tarafindan isgal edilmistir. (IV yargi dogrudur.) | ve Il 6ncillerde verilen bilgilere
ulasilamaz. Dogru cevap C secenegidir.

Savas devam derken Mustafa Kemal’in Maarif Kongresi’'ni toplanmasi Milll Miicadele’nin
yalnizca savas meydanlarinda degil ayni zamanda egitim alaninda da yapildigini
kanitlamaktadir. Dogru cevap A segenegidir.

Mustafa Kemal Pasa; “...millT kiiltirim{zi, muasir medeniyet seviyesinin Ustline ¢ikaracagiz.”
diyerek Bati dlinyasini taklit etmenin dnemini vurgulamistir. Yorumu yanlistir. Clinkli Mustafa
Kemal Bati toplumunu taklit etmeyi degil, iyi yonlerini 6rnek almayr 6nemsemistir. Dogru
cevap B secenegidir.

Mustafa Kemal, bu konusmasinda “karsimizdakiler’” diyerek itilaf devletlerine tepki
gostermistir. Dogru cevap D segenegidir.

Verilen aciklamadan hareketle Misak-1 iktisadi Kararlari ile;

. Turkiye halki milli hakimiyetini hicbir seye feda etmez. (Ulusal irade)
o Turkiye halki, kullandigi esyayr mimkiin oldugunca kendi Grettir. (Yerli Gretim)
o Tirkiye halki, bir altin hazinesi Uzerinde oturdugunun bilincindedir. (Yeralt

kaynaklari) Dogru cevap D secenegidir.

Verilen acgiklamadan hareketle “(ll. 6ncilde verilen “Mustafa Kemal, yasama ve yiritme
yetkilerini elinde bulundurmustur.” yorumu yanlistir. Verilen diger yargilara ulasilabilir. Dogru
cevap B segenegidir.

Mustafa Kemalin bu agiklamasindan hareketle tim Onciillere ulasilabilir. Dogru cevap D
secenegidir.

Gorselden hareketle Il ve Il oncllerine ulasilabilir. Fakat IV Onclilde verilen bilgiye
ulasilamaz. Cunkd dizenli ordu hakkinda goérselde bilgi bulunmamaktadir. Dogru cevap C
secenegidir.

Tablodaki bilgilerden hareketle meclisin antidemokratik (demokratik olmayan) uygulamalari
hakkinda bilgi verilmemistir. Ayrica Tablodaki bilgilerden hareketle “Meclisteki azinliklarin
orani Misliman Turklerden olduk¢a fazladir.” yargisina ulasilmaz. Buna gore Il ve IV
onculleri yanhstir. Dogru cevap D secenegidir.
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